



## SE HAN CELEBRADO LAS ELECCIONES ARGENTINAS CON ABSOLUTA TRANQUILIDAD

### La "United Press" afirma que han sido las más ordenadas y honradas

### Hasta el día 6 de marzo, probablemente, no comenzará el escrutinio

Buenos Aires, 24. — Los colegios electorales se abrieron a las ocho de la mañana y cerraron a las seis de la tarde. El tiempo es cálido y soleado y ha favorecido en Buenos Aires la votación, que se ha llevado a cabo con tranquilidad, bajo la mirada vigilante de las fuerzas armadas.

Las autoridades electorales calculan que al mediodía había depositado su voto el 80 por 100 del censo de la capital federal, siendo acaso mayor el porcentaje en la provincia de Buenos Aires. Los comercios, incluso restaurantes, permanecen clausurados hasta la hora del cierre de los Colegios.

El escrutinio no dará comienzo, según se ha previsto, hasta el 6 de marzo, si bien las autoridades electorales tienen facultades para adelantar esa fecha. Las urnas serán trasladadas a la capital de la respectiva provincia, donde serán objeto de cuidadoso examen para asegurarse de que su contenido no ha sido objeto de manipulaciones. No obstante, de aquí tres o cuatro días será posible tener idea de cómo se presenta el resultado, ya que cada Colegio tiene observadores no oficiales que representan a los partidos.

A efectos electorales, la zona más importante del país es la provincia de Buenos Aires, que elige 88 representantes. Siguen la capital federal, con 68; la provincia de Santa Fe, con 42, y la de Córdoba, con 34. — Efe.

#### Los peronistas protestas de parcialidad

Buenos Aires, 24. — El partido de Perón y el partido disidente radical han enviado una nota al Ministro del Interior, acusando a las autoridades de la provincia de Buenos Aires de ser partidistas en favor de la Unión Democrática.

Tamborini y Mosca han manifestado que el hecho de que los peronistas protesten de parcialidad es la primera prueba evidente de que las elecciones serán sinceras. — Efe.

#### Explosión de una bomba

Buenos Aires, 24. — En Ramallo, provincia de Buenos Aires, ha hecho explosión una bomba en el edificio en que estaban acuarteladas las tropas enviadas a la localidad para asegurar la pureza de la emisión del sufragio en las elecciones presidenciales. Resultaron muertos dos oficiales y herido un soldado. — Efe.

#### Una apuesta de 10,000 dólares a favor de Perón

Nueva York, 24. — «Le aposte a usted 10,000 dólares contra 1,000 a que Perón gana las elecciones argentinas», le dijo el millonario cubano Ramón Arrechabala al millonario argentino Alzaga Unzué, cuando ambos se encontraban ante dos copas de champaña en el cabaret Marrocco, de esta capital. Unzué aceptó la apuesta de Arrechabala, y ambos se apresuraron a declarar que la apuesta no tenía significación política, pues ambos son ajenos a las luchas electorales argentinas.

Por su parte, Arrechabala manifestó, pero sin dar importancia a la cosa: «Pshé, aposté por apostar. Lo mismo que le habría "echado" un par de pesos a un caballo de carreras cualquiera.» — Efe.

#### Un incidente

Buenos Aires, 24. — El único incidente relacionado con la jornada electoral de que se tiene noticia hasta ahora es la explosión de Ramallo.

En un accidente de automóvil en la sierra de Córdoba han perecido otros dos militares y han resultado heridos dos más. Durante toda la jornada ha estado prohibido el uso de banderas, insignias y distintivos por cualesquiera de los partidos políticos, así como el llevar armas. — Efe.

#### Perón, buen elector, votó temprano

Buenos Aires, 24. — A las catorce, hora local, la elección se desarrollaba en todo el país, anunció el Comandante electoral de la Nación.

Según un cálculo no oficial, al mediodía habían votado en Buenos Aires la mitad de los 700.000 electores. El único incidente ha sido hasta ahora, la detención, por orden de un oficial del Ejército, de dos agentes de la Policía federal que repartían por las calles candidaturas de Perón. En la provincia de Santa Fe fueron

destituídos por la autoridad militar dos jefes de Policía que a juicio de aquella, no ejecutaban en debida forma las instrucciones recibidas en relación con las elecciones.

Uno de los primeros en votar en Buenos Aires fué Perón que a las ocho estaba ya en el Colegio que le correspondía. El doctor Tamborini no votó hasta las diez. — Cifra.

#### «Elecciones ordenadas y honradas»

Buenos Aires, 24. — En un colegio electoral de la vecina ciudad de Avellaneda habían votado, a las diez y media de la mañana, 110 de los 300 personas que integran el censo. En muchas colas de los colegios de la capital había personas llegadas directamente de Montevideo, donde habían interrumpido sus vacaciones para acudir a emitir el sufragio.

A las once de la mañana, el Comité Radical de la provincia de Jujuy, denunció que la policía del pueblo de Barris ejerca presión en beneficio de Perón. Por lo demás, las informaciones recibidas de las provincias nortenas — entre ellas Salta, Tucumán y Jujuy, consideradas como baluartes de Perón — indicaban que la votación se desarrollaba con normalidad.

El General von de Beck manifestó, al mediodía a un representante de la Agencia United Press que lo visitó en su Cuartel General, que estaba completamente satisfecho de la forma en que estaban saliendo las cosas. En efecto, añade la citada Agencia, hace contraste la tranquilidad de la jornada con la violencia de la campaña electoral.

«Según todos los indicios — dice también la Agencia United Press — la Argentina ha realizado las elecciones más ordenadas y honradas de su historia, no sólo en Buenos Aires donde solían ser relativamente sinceras, sino en el resto del país igualmente.» — Efe.

#### El primer grito de ¡fraude!

Buenos Aires, 24. — El primer grito de ¡Fraude! fué dado por el diario peronista de la mañana, El Laborista, que acusa al Comandante electoral de la provincia de Buenos Aires, vicealmirante Zuloaga, de haber dispuesto arbitrariamente la detención de dos candidatos del Partido Laborista. — Efe.

#### Farrell sigue el curso de la jornada

Buenos Aires, 24. — El Presidente Farrell ha estado a media mañana en la Casa Rosada, con el fin de enterarse del desarrollo de las elecciones. — Efe.

#### Comentario del «New York Times»

Nueva York, 24. — «Aunque el Ejército y la Armada se ha hecho cargo de la vigilancia de las elecciones argentinas, parece probable — dice el diario New York Times — que los treinta mil agentes de policía de Buenos Aires hagan lo que les plazca en gran parte cuando se depositen los votos decisivos. Para la Argentina sería un día feliz si se realizaran unas elecciones honradas y fuese derrotado Perón.» — Efe.

#### Todos creen haber ganado

Buenos Aires, 25. — El doctor José Tamborini, candidato por la Unión Democrática a la Presidencia de la República Argentina, ha declarado, después de cerrada la elección, tanto para la Jefatura del Estado como para el Congreso: «Tengo la impresión de que hemos ganado. El pueblo argentino ha realizado hoy una magnífica labor. La calma reina en todo el país y no se han tenido noti-

#### Se erige una nueva Iglesia en Bilbao

Bilbao, 24. — Con asistencia del Obispo de la diócesis, doctor Ballester, y de todas las autoridades provinciales y locales, se colocó esta mañana y se bendijo la primera piedra de una iglesia dedicada a San Juan Bautista de la Salle, en terrenos del Colegio de Santiago.

El templo se construirá por cuenta de la Comunidad de los Hermanos de la Educación Cristiana de la Asociación de Antiguos Alumnos de dicho Colegio y de la Asociación de Padres de alumnos actuales del mismo. El presupuesto es de tres millones de pesetas. El templo tendrá una capacidad para dos mil personas. — Cifra.

cias de irregularidades. Debo añadir que el pueblo ha recibido con gran placer la intervención del Ejército.»

El doctor Juan Atilio Bramuglia, uno de los Jefes del partido de Perón, ha expresado una creencia totalmente opuesta a la de Tamborini. «Soy de la firme opinión — dijo — que el laborismo ha triunfado totalmente en el país.» También rindió tributo a la limpieza del procedimiento electoral.

En fin, el doctor Carlos Cisneros, Vicepresidente del partido radical argentino, uno de los que integran la Unión Democrática, manifestó que, según los informes de todos los puntos de la Nación, las elecciones se desarrollaron en forma correcta, sin que haya llegado una sola reclamación. Cisneros dió este vaticinio de su partido acerca del resultado de la jornada: «Puede considerarse asegurado el triunfo de Tamborini y Mosca.» — Efe.

#### Palacios cree en el triunfo de la Unión Democrática

Buenos Aires, 24. — El dirigente socialista Alfredo Palacios ha manifestado a la Agencia United Press que el triunfo de la Unión Democrática es incuestionable. No obstante ser uno de los críticos más severos del Gobierno militar, Palacios tuvo palabras de elogio para la forma en que se desarrollaban las elecciones. — Efe.

#### Tamborini-Mosca parece que triunfa en Córdoba

Buenos Aires, 24. — El partido radical afirma que en la provincia de Córdoba tuvo apasante mayoría la candidatura Tamborini-Mosca.

A las cuatro de la tarde había votado en Buenos Aires el 80 por 100 del censo. — Efe.

#### Han sido cerradas las urnas

Buenos Aires, 24. — Se anuncia han sido cerradas las urnas después de unas elecciones notablemente tranquilas. — Efe.

#### En las provincias belgas tampoco triunfan los comunistas

Londres, 24. — Los primeros resultados de las elecciones provinciales belgas no reflejan perspectivas de ganancias comunistas proporcionadas a las del pasado domingo en las elecciones a la Cámara de Diputados. Parece que, por el contrario, los católicos y hasta los liberales han logrado avance en distritos en que los comunistas tuvieron la semana última gran cantidad de votos. — Efe.

#### EL MINISTRO DE AGRICULTURA INICIA SU VIAJE POR LEVANTE

Murcia, 24. — El Ministro de Agricultura ha llegado en automóvil procedente de Madrid. Inicia su viaje por Levante a fin de conocer de cerca los daños de las nevadas de diciembre, causados en la zona levantina a la naranja y al arbolado.

El Ministro, a quien acompañan el Subsecretario, el Secretario técnico del Ministerio, el Jefe nacional del Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas, y el Jefe de Productos Acidos, emprendió a primeras horas de la mañana, después de ofr misa, su visita a las zonas naranjeras.

Se detuvo en las amplias extensiones de frutales enclavadas en la vega del Segura, entre ellas en Archena y Lorquí. Conversó con los labradores, que aclamaron al Ministro agradeciendo al Gobierno de Franco la constante protección que les dispensa y mostrando su reconocimiento por esta visita del Ministro.

Afirmaron los labradores que nunca como ahora se vieron protegidos sus intereses, que les abren amplias perspectivas, y a que debido a la rigurosa selección en el fruto se han introducido y ampliado además los nuevos mercados

#### Los labradores expresan su agradecimiento por la constante protección del Gobierno

con el exterior. Expusieron el contraste existente con los Gobiernos de la República, que fué la época más calamitosa registrada, ya que por haber sido gravada la exportación de la naranja a hacer imposible, y perdiéndose grandes cantidades de árboles, entre la desesperación de los labradores, que se veían en la ruina, ya que se llegaba incluso a carecer de trenes fruteros en debidas condiciones.

El Ministro, después de observar los naranjales murcianos regresó a la capital, donde tuvo una entrevista con las Hermandades de Labradores y elementos sindicales, tratando de cuestiones de importancia que el fomento de esta riqueza, que ha adquirido un vital auge, tanto para los intereses de los cosecheros como para la economía nacional por la exportación que se registra en elevado volumen.

Después el Ministro se retiró a descansar en el hotel para mañana, lunes, a primera hora, proseguir su visita por Levante, deteniéndose en las zonas alicantinas, y trasladándose más tarde a las de Valencia y Castellón para regresar finalmente a Madrid. — Cifra.

## Los sucesos, en la India, han ocasionado 210 muertos

### Han reanudado el trabajo varias fábricas

### Los sindicatos comunistas controlan el mayor número de trabajadores

Bombay, 24. — La policía hubo de hacer fuego esta mañana en dos puntos — en la zona fabril y en la parte céntrica (el barrio indio) de la ciudad — resultando heridas cuatro personas. Aparte de esto, Bombay estuvo en calma, si bien con altísima tensión.

La policía ha detenido, en una batalla, a un millar de individuos. Importantes contingentes de tropas, tanto indias como británicas, se han establecido en la ciudad y prestan en ella servicio de patrulla. El gobernador, sir John Colville, ha recorrido las zonas en que se produjeron disturbios. Los servicios ferroviarios funcionan normalmente, pero los de tranvías y autobuses circulan sólo en la parte meridional de la urbe.

De sesenta fábricas, sólo en diecinueve se reanudó el trabajo, y de ellas, sólo en cuatro se presentó todo el personal. La Unión Laborista del Congreso ha aconsejado a los obreros volver a su labor, mientras que el Sindicato, de tendencia comunista, que cuenta con el mayor número de trabajadores, se reunirá esta tarde para determinar qué ha de aconsejar a sus afiliados y simpatizantes.

En Karachi ha sido retirada, al mediodía, la tropa de las calles de la ciudad, que vuelve a la normalidad. En los disturbios de ayer hubo 4 muertos y 43 heridos, de ellos, 3 policías.

Se espera llegue mañana a Bombay el Paudit Nehru, ex presidente del Partido del Congreso, que ha aplazado el viaje que proyectaba en la provincia de Bihar, en el nordeste del país. — Efe.

A 210 muertos y 1,017 heridos asciende el número de víctimas

Bombay, 24. — La mayor parte de las fábricas en que se había reanudado el trabajo esta mañana, se han visto obligadas a cerrar sus puertas, como consecuencia de la persistente lapidación de que eran blanco.

Las cifras oficiales de víctimas desde el comienzo de los disturbios hasta el mediodía de hoy, es de 210 muertos y 1017 heridos. — Efe.

#### Unidades de la escuadra británica llegan a Bombay

Bombay, 24. — El crucero británico «Glasgow» ha entrado en este puerto en unión de dos destructores.

Parece que se dirigen hacia Bombay otras unidades navales de mayor tonelaje, aunque es probable no entren de momento. — Efe.

#### Calma absoluta en Bombay

Bombay, 24. — Un nuevo comunicado del Cuartel General del Mando meridional, dado a las 19.50 (hora local) dice que la situación se halla totalmente dominada en la ciudad de Bombay. — Efe.

#### Va normalizándose la vida en Calcuta

Calcuta, 24. — La ciudad da muestras de volver a la normalidad al reanudarse los servicios de tranvías y ferrocarriles, después de la huelga de ayer, de protesta contra la actuación de la policía y las fuerzas militares en Bombay y Karachi.

Sin embargo, el cierre de tiendas continuará diez días. Los comerciantes que en principio protestaron contra el aumento de impuestos exigen ahora que se rebajen. — Efe.

#### Otros detalles de la situación

Bombay, 24. — Un comunicado del Cuartel General del Mando meridional dice ha sido establecida guardia de infantería

en los buques e instalaciones de tierra de la Real Marina India. «La situación — continúa — es de calma. Los marineros vuelven ordenadamente a su obligación y se restaura la disciplina normal. Los cañones han sido inmobilizados y las demás armas han sido recogidas y entregadas — así como la munición — a las autoridades militares. Los Comandantes de los buques han instruido diligencias preliminares, habiendo de constituirse ulteriormente Tribunales de Investigación. Entretanto, todas las dotaciones están confinadas a bordo de sus respectivos buques.»

El Vicealmirante Godfrey, Jefe de la Real Marina, irá esta tarde a bordo del buque insignia «Narbada», y después dirigirá la palabra a la marinería india.

Si bien cierto número de soldados de las Reales Fuerzas Aéreas indias siguen en huelga en varios puntos, no se han registrado incidentes.

En Bombay ha mejorado mucho la situación durante la noche. El toque de queda fué observado por lo general, si bien hubo algunas tentativas de saqueo y de levantamiento de barricadas. En un punto fué atacada una brigada de bomberos. La policía y la tropa de infantería intervinieron con éxito en todos estos casos, viéndose obligada a abrir fuego contra los asaltantes de una fábrica, sin que se registrasen víctimas. Han reanudado el trabajo muchos establecimientos fabriles. En Calcuta siguen en huelga más de quinientos marineros de la Real Armada, que en una reunión celebrada esta mañana reiteraron su decisión de mantener su actitud de huelga pacífica hasta que se satisfagan sus peticiones. Una delegación de marineros visitó al Presidente de la Liga Musulmana, Djinah, que les aconsejó que se reintegrasen al servicio y les prometió tratar de su problema con las autoridades. — Efe.

#### Se teme que en Bombay se reproduzcan los disturbios

Bombay, 24. — Excepto un pequeño incidente ocurrido en la parte norte de la ciudad, ésta aparece hoy tranquila, en contra de lo que se esperaba, pues, debido a ser día festivo, se creía que la multitud reanudaría los disturbios. Las calles están desiertas y solamente circulan los tranvías y autobuses en la parte sur de la isla. En la parte norte, está paralizado.

Aunque reina tranquilidad, existe una pesada atmósfera, fácilmente perceptible. Las patrullas militares y de la policía están listas para hacer frente a cualquier manifestación. — Efe.

#### La situación, en Bombay, dominada

Bombay, 24. — Un nuevo comunicado del Cuartel General del Mando meridional dado a las 19.50, hora local, dice que la situación se halla totalmente dominada en la ciudad de Bombay. — Efe.

#### «Rusia, hostil al Gobierno inglés»

Afirmaciones de un periódico militar norteamericano

Washington, 24. — El Boletín del Ejército y de la Marina, que se publica en esta capital, y que indirectamente expresa el punto de vista de las instituciones armadas norteamericanas, expresa en su último número: «A despecho de las muy generosas concesiones de Yalta, Rusia no es solamente hostil a los capitalistas, sino también al Gobierno socialista inglés, "porque crea un falso sentimiento de que el pueblo está siendo gobernado cabalmente."» Una vez más — añade Army and Navy Bulletin —, Rusia piensa que ella puede lograr sus objetivos incitando a la rebelión en las grandes colonias y dependencias de otras naciones. — Efe.

#### Groza se propone hacer las elecciones en forma «civilizada y justa»

Bucarest, 24. — El primer Ministro, doctor Pedro Groza, ha pedido a todos los partidos que se adhieran al propósito de llevar a cabo las próximas elecciones rumanas en forma «civilizada y justa». Manifestó que lamentaba los choques habidos la semana pasada entre izquierdas y derechas. Groza afirmó que el Gobierno cumplirá su promesa con relación a las elecciones, pero añadió que el trabajo preparatorio de éstas no debe interrumpir las tareas agrícolas.

Esta declaración ha sido interpretada en los círculos políticos como una advertencia de que las elecciones no se van a celebrar en la primavera próxima. — Efe.

# EL PRÓXIMO CONGRESO CATEQUÍSTICO

## «Nuestra civilización sólo puede salvarse con una enseñanza más extensa de la Doctrina Cristiana»

### Declaraciones del Conde de Ruiseñada

Barcelona está preparándose para celebrar dignamente, como corresponde a su potencialidad espiritual y económica, el primer Congreso Catequístico.

Congresos y Semanas de esta misma naturaleza se han organizado recientemente en Sevilla, Bilbao, Zaragoza, Teruel y otras ciudades españolas, con resultados muy alentadores.

Entre las personas — todas de solvencia y prestigio — que presiden las diversas comisiones figura el Conde de Ruiseñada, cuyo abolengo y cuyo dinamismo sobresalen dentro de la vida social barcelonesa y española. Es digno representante hoy de dos ilustres familias, los Comillas y los Güell, a cuyo recuerdo van unidos el de Gaudí, el Parque Güell — espléndido regalo ofrecido a Barcelona — y esa incomparable institución cultural que es el Seminario de Comillas.

El Presidente de la Comisión económica me recibe con la cortesía y sencillez que le son habituales. Impresiona, en el Conde de Ruiseñada, la conjunción de la nobleza con la franqueza y objetividad. Conversador ameno, conocedor de los hombres, muy culto, sus ideas sobre cualquier tema son siempre claras y expuestas sin trascendentalismos verbales.

— Considero el Congreso — me dice — de evidente oportunidad. Nuestra civilización, corroída por el odio y desagrada, sólo puede salvarse con una enseñanza más extensa y viviente de la Doctrina de Jesucristo. En esta apreciación coinciden con la Iglesia muchos estadistas y hombres de gobierno. Recuerdo una frase de Churchill. En su libro *Pensamientos y aventuras*, al tratar de los adelantos científicos, escribe: «Sin un progreso igual de la piedad y el honor la ciencia sola es capaz de destruir todo lo que hace augusta y tolerable la vida entre los humanos.»

— ¿Opina usted, pues, que el Catolicismo es la única fuerza capaz de volvernos al perdido equilibrio?

— En absoluto — responde vivamente —. Lo prueban los hechos. Vea el caso de la Europa Central, el de Hungría o el de Bélgica. Cuando muchos tenían, en esos países un triunfo extremista, surge victoriosa la tendencia católica, llena de cohesión y empuje. No ha de sorprendernos. En esos países, que tanto han sufrido y sufren, no hay otro lenitivo ni otra senda que la doctrina social cristiana.

— Pero, dado el positivismo actual, ¿no encontrará oposición el dar tal primacía a lo que podríamos llamar la caridad espiritual?

— El ejemplo de esos pueblos nos demuestra que no comparten este positivismo. Además, yo he pensado más de una vez, quizá con algo de paradoja, que la caridad doctrinal, la enseñanza del Catecismo, es más positiva que la material, porque sólo la primera asegura la continuidad de esta última. Usted no desconoce el grado de perfección a que llegó el auxilio a los enfermos, a los aprendices, a los recién casados de las clases humildes y otras obras de positivísima caridad ma-



Don Claudio Güell Churruga, conde de Ruiseñada. Presidente de la Comisión económica del Congreso Catequístico

terial, cuando en Barcelona se sentía únicamente en católico.

— Muy interesante. ¿Opina usted, por último, que los efectos del Congreso serán puramente locales?

— Lo que hace Barcelona alcanza siempre gran resonancia en todo España. Por otra parte, sigo atentamente los preparativos del Congreso y puedo asegurarle que su eficacia y sus ecos serán muy considerables. Le prestan su más decidido apoyo las autoridades y las clases directoras, y sus deliberaciones van a ser de mucha trascendencia.

TOMAS MEDICO

### Hoy, reunión de propagandistas

Para empezar la propaganda oral del Congreso y preparar los equipos de oradores que visitarán las escuelas y organizaciones católicas de la ciudad y diócesis, se ha convocado para hoy, lunes, día 25, a las siete y media de la tarde, en los locales de la Junta Diocesana de Acción Católica (Lauria, 7, pral.), una reunión a la que se ruega asistan los propagandistas de las Ramas de Acción Católica, Congregaciones Marianas y Obra de Ejercicios Parroquiales.

Presidirá la reunión el delegado diocesano del Congreso, el canónigo doctor Serra Puig.

### Santos de hoy

Santos Victorino, Víctor, Nicéforo, Claudio, Dióscoro, Serapión, Pápas, Herma, Donato, Justo, mrs.; Félix III, p.; Tarasio, ob.; Cesáreo, cf.

### Cuarenta Horas

Continúan hoy y terminan el martes en la parroquia de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, Viladomat, 76.

### † D.ª Montserrat Vi'a Jané de Rifá

Falleció el día 16 del corriente, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus afligidos: esposo Dr. José Rifá Delclós, hermanos, hermanos políticos, tía, sobrinos, primos, demás familia y la casa industrial «M. Vilan», al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y les agradecerán la asistencia a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, martes, día 26, a las diez y media, en la iglesia parroquial mayor de Santa Ana.

El duelo se da por despedido. No se invita particularmente. El Excmo. y Rdm. Sr. Obispo de Barcelona se ha dignado conceder indulgencia en la forma acostumbrada.

# Regreso de la Peregrinación que fué a Roma

A las tres y cuarto de ayer, tarde, atracó, en el muelle de España, el vapor «Rey Jaime I», con los doscientos peregrinos españoles que regresan de Roma, después de haber asistido a las solemnes ceremonias celebradas en la Ciudad Eterna, con motivo de la creación de los nuevos Cardenales.

Al frente de la peregrinación, como ya es sabido, viene el señor Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijó-Garay, y entre otras muchas personalidades figuran en ella don Federico García Sanchiz, el Consejero delegado de la «Editorial Católica», don Francisco de Luis, y otras jerarquías de Acción Católica.

Poco después de la llegada del buque, acudió al puerto, para dar la bienvenida a los peregrinos en nombre del señor Obispo de Barcelona, que se encuentra en Madrid, el Vicario general doctor Morera.

Don Federico García Sanchiz, interpretando, con su maravillosa palabra, los sentimientos de todos los peregrinos, nos relató las inolvidables impresiones recibidas por éstos durante su estancia en Roma, y especialmente la esplendorosa grandeza del Consistorio público, en la Basílica de San Pedro, y la profunda emoción sentida durante la audiencia especial concedida por el Santo Padre a los peregrinos españoles, para quienes tuvo palabras de tan entrañable afecto.

Todos los peregrinos se mostraban satisfechísimos del viaje, así como de las atenciones y facilidades que por todas partes han encontrado.

Los residentes en Madrid y en otros puntos de España reemprenderán esta mañana el viaje de regreso a sus respectivas procedencias.

## NOTAS VARIAS

### Agrupación de ex alumnos de las Escuelas Pías

Habiendo procedido ya a la reorganización de los ex alumnos de este Colegio, la Comisión Gestora de esta Agrupación notifica a todos aquellos que no han recibido aún la circular para la adhesión, se sirvan avisar a esta entidad (Diputación, 277), que hará llegar a sus manos cuantos avisos y normas sean necesarios.

### Fiesta de invierno

Promete ser un éxito la fiesta de invierno organizada por la colonia veraniega de San Cugat del Vallés, la cual se celebrará el próximo día 3 de marzo, en la Bodega Mallorquina, dada la cantidad de invitaciones solicitadas.

### El XI Salón de la Moda

Los días 26, 27 y 28 del corriente, en la cúpula del Coliseum, se celebrará el XI Salón de la Moda Española, organizado por la Cooperativa de Alta Costura, al que concurrirán importantes y acreditadas firmas nacionales, que exhibirán sus originales modelos genuinamente españoles.

### Llega de Mallorca una expedición de súbditos franceses

En el vapor correo de Baleares llegaron ayer, a las ocho de la mañana, los restantes expedicionarios de los dos aviones franceses que recientemente se vieron obligados a tomar tierra en aquella isla, por haber sufrido averías durante su viaje de Argel a Marsella.

Son quince súbditos franceses, militares y civiles, a cuyo frente figura como personalidad más destacada, el General Comquet, y también un teniente coronel y un oficial de la misma nacionalidad.

Esta mañana emprenderán el regreso a su patria en el expreso de Portbou.

Los aviones, que se encuentran en Palma de Mallorca, son objeto de las indispensables reparaciones, a fin de que cuanto antes puedan reanudar el vuelo directo hacia Francia.

¡Jueves, útimo día!

## GRAN BARATILLO DE FEBRERO

# Casa Vilardell



### † D.ª Margarita Fabre Sastre

Viuda de Baudilio Paig Gelart. Ha fallecido habiendo recibido los Auxilios Espirituales (E. P. D.)

Sus afligidos: hijos María del Carmen, Florencia, Roberto y Miguel, hijos políticos Ramón, Martina y Montserrat, nietos, hermanos y hermanas políticas, sobrinos, primos, demás familia y la razón social «Vda de B. Paig Gelart», al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, Valencia, núm. 208, hoy, a las cuatro de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial, y de allí a su última morada. Cementerio del Sudoeste. No se invita particularmente.

# En este segundo centenario

## JUAN ENRIQUE PESTALOZZI

Nació en Zurich. Han pasado dos siglos. Su obra pertenece al mundo.

Deambula tanta hueca personalidad, y son tan vivas y sin restricciones el hambre y prisa de escalar cumbres, que bien podemos contemplar — siquiera unos momentos — una vida cuyas modestia y grandeza, a la vez, serán pretéritas realidades, pues que hoy las vemos sólo en sueños o en utópicos futuros.

Juan Enrique Pestalozzi abrió de par en par las ventanas del corazón, inundó de luz la infancia menesterosa, dejó correr a raudales el agua de la salud, cubriendo las almas de floraciones primaverales. Inculcó en sus alumnos los dos principios de la naturaleza: ley del corazón por el desarrollo del amor, ley del espíritu desenvolviendo la mente.

Conoció el pedagogo helvético la dureza de la vida y luchó con denuedo contra el pesimismo científico. Sus fracasos, a los que siguió la miseria — paradoja de los espíritus selectos — aventaron en su alma profundas ansias de renovación, y consagró toda su vida, fecunda y bienhechora, al amor de los huérfanos y humildes.

Su sistema pedagógico — fundaciones Pestalozzi existen en todos los pueblos — es arranque de numerosos caminos. Nuestras escuelas Manjón, esencialmente religiosas y patrióticas, con sus especiales características, beben también en la fuente del profundo amor al niño. No podemos, es verdad, aceptar en su integridad el método del gran pedagogo, y detractores

## DIPUTACION PROVINCIAL

### Regresa de Madrid el señor Llopis

Ha regresado en coche, de su viaje a Madrid, el excelentísimo señor Presidente de la Diputación, don Antonio María Llopis, acompañado de su secretario particular, don José Pascual del Pobio.

Iguamente regresaron, en avión, el Diputado ponente de Hacienda, señor Buxó, y el Interventor de Fondos provinciales, señor Porta.



Ahorre en su ropa fina, medias, encajes, prendas deportivas, etc. Use LIBEL para lavarlos y su ropa durará más. LIBEL es tan puro que no daña los tejidos ni los colores. Económice en su presupuesto alargando la vida de sus prendas finas.

# LIBEL

## LAVADO PERFECTO DE PRENDAS FINAS

PRODUCTO DE GARANTÍA DE HUOS DE E. BARANGÉ, S. A. BARCELONA



Camas metal  
Muebles tubo acero  
Muebles cirugía  
Artículos jardín  
Balmes, 2 : Barcelona

los tiene en todos los campos. Mas, por encima de disputas y razones, su penetración amorosa con la infancia, su escuela maternal, aun inspirada en la teoría de Comenio; toda la reconstrucción de su escuela primaria, y no olvidamos a San Juan Bautista de la Salle y a Augusto Germán Franke; su impulso de la caridad social, con haber ido, sin duda, más allá y antes que él, el agustino Felbiger de Sagan, le hacen merecedor de los mayores elogios.

Pestalozzi es clasificado — acertadamente, a nuestro modesto entender — como pedagogo social moderado, pues pertenece por entero, según nos prueba el profesor belga Hovre, a la tradición cristiana, para la que la educación del alma individual es siempre alma de toda educación social. Vea el lector estos pensamientos del pedagogo suizo, cazados a azar: «El hombre sin Dios y sin caridad, no es hombre, sino que es un bárbaro.» «En la cima de la miseria, el hombre no llega a ser hombre.» No hay duda que por estas dos frases es Pestalozzi un maestro popular cristiano. De sí mismo dijo: «Todo lo que soy, por el corazón lo soy.» «Si los pobres no tuvieran necesidad más que de trabajar y de un salario para ser felices, fácilmente lo serían. Pero, ¡ay!, no es así, para ser felices, los pobres y los ricos deben tener la paz del corazón.» «El comienzo y el fin de mi ciencia social es la educación.» Según ello, la idea de la cuestión social es problema de educación, de formación social, de conciencia del amor al prójimo. Destaca Pestalozzi entre sociabilidad y moralidad al decir: «La incredulidad es causa de la destrucción de todos los lazos interiores de la sociedad.» Cuando expone: «Gracias a Dios, nuestros hijos nos pertenecen todavía, y, por nosotros, pertenecen a la Patria y al Estado, ¡con qué intención nos demuestra los grandes defectos de la educación por el Estado!

Pestalozzi fué un innovador. Se propuso educar antes que instruir. Su fama es universal: por un doble sentido: por su sistema educativo y por su vida, que, desde el punto de vista humano, raya en los límites de lo heroico.

Podríamos, ciertamente, considerar multitud de aspectos de su incomparable tarea, mas ello escapa a la finalidad de esta glosa. Nuestra mejor síntesis del pedagogo la damos con estas palabras: Juan Enrique Pestalozzi murió en Brugg hace doscientos años. Su obra vive en el mundo.

E. D.

## Acto conmemorativo en la Universidad Literaria

Con motivo del II Centenario del nacimiento de Pestalozzi, se celebrará, esta tarde, en el aula magna de la Universidad Literaria, un solemne acto conmemorativo, organizado por la Facultad de Filosofía y Letras y el Consiliado General de Suiza.

El ilustre Catedrático de la expresada Facultad, doctor don Emilio Huidobro de la Iglesia, disertará acerca de la personalidad y la obra del eminente pedagogo.

El acto dará comienzo a las siete y media.

## En el Centro Comarcal Leridano

Mañana, martes, a las siete y media de la tarde, disertará don Ignacio María Santy Simón, sobre el tema «Morera Galicia, poeta eminente y leridano de corazón». La Sección Orfeónica del Centro, que dirige el maestro Bort Barbosa, interpretará diversas canciones con letra del expresado vate.

## Instituto Médico Farmacéutico

Hoy, a las diez y media de la noche, el profesor doctor M. Soria Escudero desarrollará el tema sobre «Tumores epibulbares».

## En la Universidad

El próximo día 28, a las seis y media de la tarde, en el Aula Magna de esta Universidad (plaza de la Universidad), y sobre el tema «Fabricación de muebles», disertará don José Salgado Muro, Coronel de Ingenieros, Director de la Comisaría de Material Ferroviario.

## Sesión científica

Mañana, a las 7.30 de la tarde, el Cuerpo Facultativo de la 9.ª Brigada Mixta de Ambulancias de la Cruz Roja Española celebrará sesión científica, en el local de la Asamblea Provincial de Barcelona, avenida de la Puerta del Angel, nº 24, pral., en la que el doctor Rius Badía disertará sobre el tema «Osteoartritis vertebral».

## PARTICULAR

vende a particular coche turismo, casi nuevo, 14 HP. Visitar de 11 a 13, hoy, lunes: Aviñó, 11, bajos.



### † Don Manuel Sorigué Casas

Presidente honorario de la Junta de la Mutua de Detallistas de Ultramarinos, Comestibles y Similares. Ex Presidente de la Federación Gremial y ex Vocal de la Cámara de Comercio y Navegación. Falleció cristianamente el día 9 del corriente, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

El Presidente y la Junta del Gremio de Ultramarinos y Similares ruegan a los agremiados y amigos se sirvan asistir al solemne funeral que, para el eterno descanso de su alma, se celebrará, Dios mediante, mañana, martes, día 26, a las diez y media, en la iglesia de la Casa Provincial de Caridad.

Barcelona, 23 de febrero de 1946.



### † Don JOSÉ COMAJUAN BRUGUERA

Falleció el día 18 del corriente, a los sesenta y tres años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos (E. P. D.)

Sus afligidos: esposa Teresa Mora Capurro, hijos Francisco y José, hijas políticas María Luisa Pló y María del Carmen García, nietos, madre Ernesta, hermano Ernesto, hermanas políticas, tía, sobrinos políticos, primos, primos políticos, demás parientes y la razón social «Ferreteria J. Comajuan», al recordar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y les agradecerán la asistencia a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, martes, día 26, a las 10.30, en el Santuario de Nuestra Señora de Pompeya (RR. PP. Capuchinos, Avda. Generalísimo, 450).

EL DUELO SE DA POR DESPIDIDO. NO SE INVITA PARTICULARMENTE. El Excmo. y Rdm. Sr. Obispo de Barcelona se ha dignado conceder indulgencia en la forma acostumbrada.



### † Doña DOLORES DUSOL GUYTO

Viuda de D. IGNACIO SACREST ESCUBOS

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus hijos Pedro y Jesús, hija política Ana Esqueña, nietos, nietos políticos, biznietos, hermana, sobrinos, primos, demás familia y las razones sociales Hilados Dusol, S. A., Fichet, S. A. y Manufacturas Soler, S. A., al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Muntaner, 248), hoy, lunes, a las once y media de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Pilar, en donde se despedirá el duelo. Seguidamente será trasladado al Cementerio de Las Planas (Gerona), para recibir cristiana sepultura. NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Panorama internacional

ELECCIONES EN ARGENTINA Y SUBLEVACION EN LA INDIA

El triunfo de los católicos belgas.—Nuevos rumbos del Derecho internacional.—Haces de luz en la Roma eterna

por N. N.

La semana última nació y terminó bajo el signo electoral. La victoria del partido católico belga en los comicios del domingo dió tema frondoso a los observadores y comentaristas de asuntos internacionales durante la primera parte del septenario; la contienda que se desarrolla en la Argentina cuando escribimos estas líneas ofrecerá al lector abundante materia de discusión a partir de hoy.

Y entre ambos períodos, el descubrimiento de la red de espionaje soviético que operaba en el Canadá, la sublevación producida en la India, las agitaciones estudiantiles y waffidistas de Egipto, el Concilio cardenalicio y la efervescencia de la juventud china contra la ocupación rusa de Manchuria, son los aspectos más interesantes que ha presentado en el período referido la vida del mundo, de este pobre mundo que se afana por hallar reposo, creyéndose con derecho al descanso y a la vida normal después de los inenarrables trabajos pasados en los años terribles que ya van quedando atrás, y lejos de encontrarlo se ve envuelto en una bruma cada vez más densa de incertidumbres.

El problema belga

La victoria católica renovará, para resolverlo definitivamente, el problema relativo a la persona del monarca de Bélgica Leopoldo III. Este pleito surgió el 28 de mayo de 1935, al decidir el rey la capitulación del país, sin consultar a su Gobierno; la consulta, empero, no era fácil, puesto que el Gabinete y el Comandante en Jefe del Ejército hacían cuatro días que habían abandonado al soberano, poniéndose a salvo en la retaguardia francesa. Reunidos los Ministros con algunos Diputados en Limoges, y luego en Burdeos, votaron una moción de censura contra el Rey Leopoldo. El jefe de ese Gobierno era Henry Spaak, el mismo que al quedar liberada Bélgica constituyó el Gabinete que ha funcionado hasta ahora. He aquí la clave del veto puesto a la vuelta del monarca al ejercicio de sus funciones, veto que parece ha levantado el cuerpo electoral dando el mayor número de los sufragios a los católicos, partidarios de que el Rey sea repuesto en su trono.

Un plebiscito habrá de decidir ahora, por el concreto y corto dilema del «sí» o «no», si se restablece en su sitio al rey o si se le obliga a abdicar. Ahora bien, si el plebiscito se realiza, nadie duda de que será favorable a Leopoldo. Por ello los socialistas se oponen tenazmente a que se convoque y efectúe.

Bélgica es el único Estado europeo invadido por el enemigo que se ha reconstruido rápidamente.

Las elecciones argentinas

Hoy se conocerán los resultados de las apasionantes elecciones celebradas ayer en la república Argentina. Uno de los candidatos a la Jefatura del Estado, el Coronel Juan Domingo Perón, centra en torno de sí un nuevo problema internacional: los Estados Unidos han manifestado públicamente, por medio de uno de esos hechos que comienzan a ser denominados «diplomacia de asalto», su repen-

dio por el ya famoso personaje argentino, oriundo de sonoro apellido español.

Si Perón triunfa, es posible que se imponga la cordura, tanto en el norte como en el sur del continente, y que se halle la fórmula indispensable para restablecer los lazos de concordia entre las dos naciones; pero es posible también que Norteamérica persista en su actitud y se encame el problema. Sin embargo, hasta el 4 de junio no se efectuará la transmisión de poderes, gane quien gane en la lucha, plazo suficiente para que la reflexión se imponga.

El Concilio cardenalicio

Roma, la ciudad eterna, la de la basílica de San Pedro, piedra miliaria asentada por Cristo en la tierra para que fuera por los siglos norte de la Humanidad, ha visto iniciarse en los pasados días una reunión, cuyo nombre tiene sabor rancio en la Historia: el Concilio cardenalicio. Las más altas jerarquías de la Iglesia han acudido de todos los pueblos del Orbe a conversar con el Papa y entre sí, a estrechar los lazos que sobre las fronteras creadas por los hombres hacen de la comunidad de fieles una unidad perfecta, puesta al servicio de una idea que se resume en la frase angélica: «Paz en la tierra a los hombres de buena voluntad.»

En estos calamitosos tiempos de odios desbordados, de indignidades ostentosas, de crueldad insuperable, de abusos insufribles y de bárbaras humillaciones, cuando el mundo busca un camino de luz que le conduzca por la ruta del Bien, la Iglesia renueva sus cuadros, congrega a sus príncipes, y la voz del padre espiritual de los pueblos se alza solemne, inamutable, a recordar verdades eternas olvidadas.

Por primera vez desde hace muchos años, unos hombres, procedentes de territorios que acababan de librar entre sí una atroz guerra aniquiladora, se han abrazado, mirándose serenamente a los ojos, sintiéndose hermanos, y han emprendido una tarea común de auténtica paz.

En los próximos días, de disgregará el Concilio, tornarán a su procedencia los pastores, y la palabra de la Roma eterna, la de la cátedra de San Pedro, inamutable como la verdad absoluta, será repetida en todas las lenguas, guiando al mundo extraviado, con los haces seguros de la luz que no se extingue ni cambia jamás.

La guerra en el frente en potencia

En el debate promovido el miércoles por la oposición británica acerca de la política exterior inglesa, preguntó un diputado, interrumpiendo al orador de turno:

— Pero, es que ha terminado la guerra?

Si el lector recuerda lo que venimos diciendo en estas columnas, habrá observado cómo los problemas, cada vez más espinosos y violentos, van sucediéndose a todo lo largo de la frontera inmensa, de cinco o seis mil kilómetros de longitud, que separa a la Unión Soviética del Imperio británico: Alemania, Italia, Yugoslavia, Grecia, Turquía, el Irán. ¿La guerra no ha terminado? Pero, ¿es que termina alguna vez?, podría preguntarse, parodiando al ocurreniente diputado aludido. ¿Acaso, una vez concluidas las hostilidades, por el aniquilamiento de uno de los contendientes o por compromiso, no continúa la lucha con otras formas y otros modos?

En esta postguerra sin embargo, sucede de modo diferente. Ahí está lo de Indonesia, lo de China, y ahora la sublevación ocurrida en la India. Ya no se guardan ni las formas. Ciego será el que no vea cómo se agrupan y preparan, en pos de un porvenir muy próximo, los que han de protagonizar los nuevos actos del drama.

N. N.

MONOGRAFÍAS HISTÓRICAS DE BARCELONA

Ediciones Librería Millá (San Pablo, 21, Barcelona)

SE HA PUBLICADO EL NUEVO VOLUMEN LAS ANTIQUAS RIFAS BARCELONESAS

Su origen, esplendor y desaparición

por ANTONIO R. DALMAU

Interesante libro en el que se historian, con estilo anecdótico, las típicas rifas del HO PITAL, CARIDAD, EMPEDRADOS, etc. que constituyeron, durante cerca de un siglo, una de las típicas costumbres de la Barcelona ochocentista

Va ilustrado con más de 30 gráficos, en los que se reproducen curiosos billetes de los antiguos sorteos, tipos, escenas populares, acaes, retratos caricaturescos de la época, fotografías del primer bombo de la rifas, etc.

Es una obra llena de datos históricos, redactada con gran amenidad

Precio: 12 pesetas

Se están agotando los demás tomos publicados por esta importante Colección

TRADICIONES Y COSTUMBRES DE BARCELONA - LAS CALLES DESAPARECIDAS DE BARCELONA - EL HOSPITAL, LA FONDA, LA TABERNA Y EL CAFFÉ. EN LA VIDA BARCELONESA - LA RAMBLA DE BARCELONA - TRES MAESTROS DEL LAPIZ. BARCELONESES PADRO PLANAS, PELLICER - TIPOS POPULARES DE BARCELONA - BARCELONA Y EL MAR - HISTORIA DE LA OPERA EN BARCELONA

De venta en todas las librerías y quioscos

Pedidos, a U. D. E.

Teléfono 21849 - Barcelona

DESDE MAÑANA

QUINCENA de precios excepcionales en LANAS NEGRAS Y AZUL MARINO

EL BARATO

es la única casa que, preocupándose de los que visten luto - previsión para ello, de las que deban asistir a primeras comuniones - Oficios de Samana Santa - de las que visten hábito - de las que por costumbre visten estos colores - de las que quieren parecer delgadas, o simplemente, de las que saben que el negro es color elegante y de esbellez a la figura

dedica unos pocos días a esta venta excepcional

Algunos precios:

	Pesetas metro
Lana negra 80 cm., buena clase	9'90
Lana negra 80 cm., excep.	11'90
Lana negra y marín muy barata	15'90
Lana negra, clase superior.	17'90

Otras calidades superiores a PRECIOS MINIMOS

Gran surtido en LANAS, a propósito para abrigos entre tiempo

BALMES Y LA RELATIVIDAD DE LO POLÍTICO

Por DIEGO RAMIREZ PASTOR

Por imperativo de la actualidad, y en cumplimiento de honorífico encargo, vengo escribiendo estos días, con destino a la Prensa de provincias, una serie de artículos sobre Balmes, de cuya posible beatificación se habla con poca insistencia. Y es maravilla que este fecundo escritor, polígrafo y polemista de extraordinarias cualidades, dijera hace siglo lo que fuera conveniente repetir hoy a todas horas.

Cuando el mundo parece querer envenenarse de político, es imprescindible decir que sólo lo social puede mover eficazmente el corazón de los hombres. Pero procede puntualizar, sin pérdida de tiempo, que lo social, tal como Balmes lo entendía, no es el pleito exclusivo de las relaciones laborales, sino también, y muy en primer término, lo que hace referencia a la convicción y práctica religiosas; por ser la religión, en su puro aspecto natural, un fenómeno social primario y universalísimo.

Así entendido, pudo escribir nuestro eminente filósofo estas palabras, que ya he tenido ocasión de citar en otra coyuntura: «Todos los grandes hechos políticos, aunque parezcan animados de un principio exclusivamente político, no es, sin embargo, así: la cuestión en la superficie es política, pero en el fondo es social; el ruido se mete en las formas, pero la vista está fija en cosas que afectan al corazón de la sociedad.»

Tan cara es a Balmes esta idea, que en artículo escrito cuatro años después del que hemos acotado en las líneas precedentes, dice aún: «En el fondo de las revueltas que nos agitan de treinta años a esta parte, ¿predomina por ventura la cuestión política? No, es cierto que no. Lo que predomina es la cuestión social, que afecta a un tiempo la religión y los intereses materiales.»

Como demostración de la tesis general a que venimos refiriéndonos, escribe: «Por qué los revolucionarios de Francia simpatizaron más con Napoleón que con la rama primogénita de los Borbones, no obstante que bajo el imperio de aquél no había más ley que su espada vencedora y bajo el de éstos estaba en vigor el sistema representativo? Porque Napoleón era la personificación del nuevo orden de cosas creado por la Revolución de 1789, era el brazo que le defendía y aseguraba para en adelante, y la rama de los Borbones llevaba consigo el recuerdo de la organización antigua, pudiendo suponerse inclinación a restablecerla, si le hubiera sido posible.»

Las citas son verdaderamente deliciosas y aun a trueque de que se nos censure su abundancia, no podemos dejar de traer aquí otras palabras de Balmes: «Un hombre católico se hará monárquico, si ve que la monarquía favorece a la religión; y se inclinará a la libertad política, o, tal vez, como en Irlanda y Bélgica, se convertirá en ardiente partidario de la democracia, si sólo en ésta encontrase garantías de la conservación y prosperidad de la religión que acata. El protestante proclamará la República, si con ella puede substraherse a la severidad de Felipe II y rigores del Duque de Alba; y predicará contra ella, si ocupa el trono un Enrique VIII o una Isabel de Inglaterra.»

De todos son conocidos el monarquismo de Balmes y sus trabajos para la solución del pleito dinástico, mediante el matrimonio de Isabel II con Carlos VI — más conocido por el título de Conde de Montemolín —, hijo de don Carlos María Isidro, fundador, a su vez, de la dinastía carlista. De todos es sabido también su acatamiento a la reina, aunque ello no le pusiera a cubierto de ser considerado sospechoso como «montemolinista». Y es que, para Balmes, la cuestión puramente legal en cuanto a la sucesión en el trono, era tema secundario, frente a la

importancia capital que siempre concedió a la religión y los intereses materiales.

De aquí que no creyera en la realidad misma del pleito en cuanto discusión dinástica, y sí en cuanto afectaba a las convicciones de los antagonistas. Leed sus palabras: «¿Cómo es que cabalmente todos los hombres de ciertas opiniones sociales y políticas viesen la cuestión legal de una misma manera y todos sus adversarios de otra? Esto, ¿no indica más claro que la luz del día que pocos pensaban en el derecho, sino en el resultado de ocupar el trono Isabel o don Carlos?»

Para dejar bien sentado su pensamiento, añadía poco después: «Supongamos que D. Carlos, en vez de ser un príncipe profundamente religioso, decidido enemigo de toda clase de innovaciones que pudiesen traer algún peligro a la antigua organización, hubiese sido conocido por su escepticismo en materia de religión, por su espíritu de reformas en todos géneros, por su aversión al clero, por sus tendencias liberales; y que, al contrario, la reina viuda hubiese estado íntimamente ligada con el clero y se hubiese distinguido por su odio implacable a los constitucionales, por un carácter inflexible, incapaz de transacciones de ninguna especie, de suerte que bajo su regencia no hubiese habido la menor esperanza de innovar ¿qué habría sucedido? Para nosotros es evidente que se hubieran trocado los papeles: los liberales se hubieran apiñado en torno a D. Carlos, y los realistas en derredor de la reina de Isabel.»

Algo de esto vino a suceder con el padre de Carlos VII, repudiado por el partido Carlista o Comunión Católica-Monárquica, a causa de sus ideas liberales, y a ello acudió Mella al exigir, junto a la legitimidad de origen, la que el llamó de ejercicio y que haba de complacer la primera.

Pero no es del pleito dinástico de lo que nos hemos propuesto escribir. Digamos con Balmes: «Volviendo, pues, al punto de donde partimos, es preciso convencerse de que en España la cuestión dominante no es la de las formas políticas; que sobre ella descuelga la de creencias e intereses.»

Y acabemos también con palabras balmesianas, que resumen y aplican lo anteriormente considerado: «En el gran drama que de treinta años a esta parte se está representando en nuestro país, se han visto notables ejemplos de estas verdades: no las olviden los hombres que hayan de dirigir los negocios públicos en los actos que todavía nos falta presenciar antes que llegemos al desenlace.»

PASIÓN, DE OLESA

plida prospecto de nuestras excursiones en autocar, con localidades reservadas, en Viajes «Internacional Expreso», AVGA2, Rda. Universidad, 24, esq. Pl. Cataluña.

AGUA DEL VALLE DE SAN DANIEL

LA MEJOR AGUA DE MESA

CENTRALES ELÉCTRICAS

TURBINAS HIDRAULICAS y a VAPOR. MOTORES DE COMBUSTION. ALTERNADORES Y DINAMOS. COMPRA Y VENDE GARCITA OYA: Pallars, 23. Teléfono 55013

¡COMERCIANTESS!

¡Aumentad las ventas!

Superando la exposición de vuestros artículos, modernizando vuestras instalaciones técnicamente y adecuada suntuosidad, atraerá la atención del público, y los artículos, ambientados, por sí solos se venderán

ESTUDIOS RUBIO

Hállanse especializados en ALTA DECORACION, REFORMA e INSTALACION COMPLETA de vuestros establecimientos SOLICITAD PROYECTOS Y PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO REALIZACION A PLAZO FIJO - MAXIMA GARANTIA Vía Layetana, 32 y 34 - Teléf. 25858 - BARCELONA

TUBOS AISLANTES

SANZ para conductores eléctricos

Sin costura, fabricación en trozos y en bobinas

TALLERES SANZ, S. A.

Valencia - Puerto Teléfono 30815

Casa en Barcelona: Depósito y Exposición:

Manso, 6-14 - Tel. 32709

CASA EN MADRID: PEIGROS, 9 - TEL. 11354



BASCULAS, CAJAS - FUERTES, MAQUINARIA, FUNDICIONES, CIERRES - METÁLICOS, ACORAZADA Y MALLA



RITZ

en su Parrilla

ESTA NOCHE

Comida a la americana

"Le VEIGIÖNE DES MIMOSAS"

XI SALON DE LA MODA ESPAÑOLA

CUPULA DEL COLISEUM - 26, 27 y 28 febrero

Asunción BASTIDA Pedro RODRIGUEZ

"CRIPPA" Manuel PERTEGAZ

"EL DIQUE FLOTANTE" "SANTA EULALIA"

Peletería ROCAFORT TAPIÖLES Y PIRRETAS

COOPERATIVA DE ALTA COSTURA - Tel. 22986

CRISTAL Y LOZA



ALMACEN JORBA

# ACTIVIDAD DEPORTIVA

## EL XV CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

### EN LA JORNADA DE AYER DESTACARON LAS BRILLANTES VICTORIAS DEL BARCELONA, CASTELLON Y SEVILLA SOBRE OVIEDO, AT. BILBAO Y AT. AVIACION, RESPECTIVAMENTE, Y EL EMPATE DEL ESPAÑOL EN CHAMARTIN

#### RESULTADOS DE AYER

##### CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA XXI jornada

###### Primera División

BARCELONA, 4; OVIEDO, 0.  
 MADRID, 0; ESPAÑOL, 0.  
 GIRONA, 1; ALCOYANO, 2.  
 SEVILLA, 3; AT. AVIACION, 0.  
 CASTELLON, 4; AT. BILBAO, 0.  
 CELTA, 4; VALENCIA, 1.  
 HERCULES, 2; MURCIA, 0.

Puntuación: Sevilla, 30 puntos; Barcelona y Bilbao, 28; Oviedo y Madrid, 25; Valencia, 23; Gijón, 22; Castellón, 24; At. Aviación, 18; Celta, 17; Alcoyano, 16; Murcia y Hércules, 14; y Español, 13.

###### Segunda División

SABADELL, 5; SANTANDER, 0.  
 SALAMANCA, 4; G. TARRAGONA, 3.  
 CORUNA, 4; CORDOBA, 0.  
 S. SEBASTIAN, 1; ZARAGOZA, 2.  
 JEREZ, 4; FERROL, 0.  
 MALLORCA, 2; BETIS, 2.  
 GRANADA, 2; CEUTA, 0.

Puntuación: Sabadell, 29 puntos; Tarragona y Coruña, 28; Granada, 24; Córdoba, 23; San Sebastián y Mallorca, 22; Ferrol, 21; Betis y Zaragoza, 20; Santander, 19; Jerez, 17; Salamanca, 18, y Ceuta, 12.

###### Tercera División

Fase intermedia - III grupo V jornada

BADALONA, 4; ARENAS Z., 1.  
 REUS, 3; M. AEREA, 0.  
 LOGROÑES, 7; JUPITER, 0.

Puntuación: Logroños, 8 puntos; Badalona, Reus y Arenas Z., 5; Maestranza Aérea, 4, y Júpiter, 3.

##### COPA FEDERACION ESPANOLA DE FUTBOL III jornada

###### Sexto grupo

GERONA, 0; S. MARTIN, 0.  
 GRANOLLERS, 4; IGUALADA, 4.

Puntuación: Granollers, 3 puntos; Igualada, 4; Olot y Gerona, 3; San Martín, 1, y Manacor, 0.

###### Séptimo grupo

HUESCA, 0; SANS, 2.  
 VALLS, 4; TERRASA, 0.  
 TORTOSA, 1; LERIDA, 2.

Puntuación: Sans, 6 puntos; Valls, 4; Tortosa, 3; Terrasa y Lérida, 2, y Huesca, 1.

##### CAMPEONATO DE CATALUNA Torneo de clasificación a la Primera categoría grupo «A» IV jornada

Cervera, 4; Mataró, 2.  
 Villanueva, 3; Vich, 2.  
 Manresa, 0; Gracia, 0.  
 Horta, 2; Barcelona, 1.  
 Leridano, 1; E. Industrial, 0.  
 Europa, 4; Vilafranca, 1.  
 Figueras, 3; San Andrés, 0.

Puntuación: San Andrés, E. Industrial y Europa, 6 puntos; Gracia, 5; Vich, Vilafranca, Figueras y Mataró, 4; Cervera, Horta, Villanueva y Leridano, 2, y Manresa, 1.

## El Campeonato de Cataluña de rugby

#### Resultados

##### Primera categoría

C. N. Barcelona, 8; C. de F. Barcelona, 25.  
 R. C. D. Español, 9; R. C. Samboyana, 3 (amistoso).  
 Latino, 3; Juventud, 0.

Puntuación: Barcelona, 12; Español, 10; Samboyana, C. N. B. y Latino, 7, y Juventud, 5.

## FUTBOL - CAMPO DE «LAS CORTS»

Próximo domingo, día 3 de marzo de 1946

### CAMPEONATO DE LIGA (1.ª División)

A las 4:30:

#### REAL MADRID

#### C. DE F. BARCELONA

(Campeón de Liga)

Preliminar, a las 2'40, de «Torneo Clasificación»

C. D. LERIDANO - BARCELONA (prof. B)

Entrada, 10 ptas.

#### JORNADA ECONOMICA DEL CLUB

Notas. — Los señores socios deberán proveerse de su correspondiente entrada general, despachándose durante el martes, miércoles y jueves, horas de costumbre, en las taquillas del Club.

Para el público en general, a partir del viernes próximo.

Hasta el sábado, a las veinte horas, se tendrán reservadas las entradas en el caso de que aun no la hayan adquirido a dicha hora.

Quedan anulados los pases de favor concedidos por el Club.

## Los equipos catalanes en Segunda División lograron sendas victorias en los terrenos de la Creu Alta y Calvario, sobre el Santander y Salamanca

Otra «jornadita» de alivio ha resultado la de ayer en este cada vez más incomprendible XV Campeonato Nacional de Liga, puesto que no existe otro calificativo para designar las veleidades que se registran en los resultados, jornada tras jornada. Estas veleidades se traducen en una incertidumbre, que será muy amena y «divertida», pero que perjudica los organismos «cardíacos» de nuestros pacíficos aficionados.

En «jamás de los jamases» habíamos presenciado tan persistente tónica de «normalidades». Ayer fué el Español, por un lado, y el Castellón, por otro, quienes nos ofrecieron las más «amplias» sorpresas. El Español, en Chamartín, conquistó un magnífico punto, que le alivia en su situación y que complica un «mucho» la situación de los tres últimos clasificados. Y en el novísimo estadio de Castalia, en Castellón, los «leones del Norte», que parecían ser los mejor situados para conquistar el título de campeón, asimilaron un resultado que, junto con el triunfo logrado por el Barcelona sobre el Oviedo, resulta el más abultado de la jornada.

En Madrid se puso claramente de manifiesto la pasividad e ineficacia de los quintetos «artilleros», y en Castellón falló

también el quinteto atacante en que más se esperaba, a pesar de la sensible baja de Zarra.

Como consecuencia de todo ello son tres — Sevilla, Barcelona y Atlético de Bilbao — los que pueden aspirar al título, salvo, claro está, que se produzca en las últimas fechas alguna hecatombe.

En resumen: Nuestros equipos, tanto en Primera como en Segunda División, han logrado una jornada de máximos éxitos, puesto que, junto con el triunfo del Barcelona, en Las Cortes, y el empate del Español, en Chamartín, debemos destacar las victorias amplias del Sabadell, en la Creu Alta, sobre el «sex cocus» Santander, y la del Gimnástico de Tarragona, que, no sólo saltó «imbatido» del Calvario salmantino, sino que se adjudicó una magnífica victoria. El Sabadell continúa destacado en primera posición, así como el Ceuta lo está en la «cola», en la que le acompañan Salamanca y Jerez, por este orden.

Para el próximo domingo tenemos «plato fuerte» en Las Cortes, ya que será visitado el Barcelona por el equipo de Chamartín, y por ello el club azulgrana señala dicha fecha como «Día del Club».

OBSERVADOR

## EL C. DE F. BARCELONA, TRAS UN GRAN PARTIDO, BATIÓ AMPLIAMENTE AL R. OVIEDO C. DE F. POR 4 TANTOS A 0

Ayer fué de las tardes que salimos completamente satisfechos del terreno de Las Cortes, y no fué ello debido — como alguien pudiera interpretar — a la clara victoria lograda por el equipo azulgrana sobre el R. Oviedo C. de F., no. Una victoria del once local siempre alegra cuando está conseguida en buena lid, pero es que ayer presenciámos uno de los escasos partidos, en lo que va de temporada, en que hemos paladeado buen fútbol a lo largo de los noventa minutos.

El primer tiempo nos pasó rápidamente y se llegó al descanso hallándonos embebididos en el magnífico juego que desarrollaron ambos conjuntos sobre el césped. Barcelona y Oviedo nos brindaron una verdadera exhibición: se jugó a buen tren y ambos equipos jugaban y dejaban jugar en la más amplia acepción de la palabra. Ni el más leve incidente vino a ensombrecer el bello espectáculo y, después del descanso, después de unos momentos, los primeros minutos, en que descendió la calidad del juego, pero no la corrección, volvieron ambos onces a lanzarse contra la meta contraria en busca del ansiado tanto.

El Barcelona, en conjunto, nos deleitó con un gran partido, en el que brilló la trabazón existente, especialmente y en forma destacada en el trío defensivo y en la línea medular. En los primeros, tanto Velasco bajo los maderos, como Elías y Curta en la zaga, estuvieron brillantísimos, y en la medular, Virgós, que cubría la vacante de Sans en su centro, llevó a cabo quizás la mejor exhibición que hemos visto a jugador alguno en tal puesto, en

la presente temporada y en nuestros campos. Cortó muchísimo juego y también sirvió gran cantidad de balones a sus compañeros del delante, con clara visión de juego y sin estar exenta la precisión necesaria. Sus compañeros de línea, los hermanos Gonzalbo, cumplieron a la perfección, toda vez que no tuvieron que preocuparse grandemente de los fallos que pudieran producirse por el centro, y del ataque sobresalido, como de costumbre, el «maestro» Escolá, que rubricó su acertada labor con un tercer tanto de «factura inmejorable». Martín brilló en la distribución de juego y absorción de medios y defensas para dejar en amplia libertad a sus interiores. César no ha hallado la forma de antaño, toda vez que persiste en su retención del esférico y se halla impreciso en extremo en la entrega del mismo al compañero y, para redondear su actuación, en extremo gris, no tuvo la fortuna debida en los tiros a puerta. En cuanto a los exteriores, bien ambos, especialmente Valle en los centros, pero más afortunado en los remates a puerta e intermedas por parte de Gamonal.

Ante una actuación tan completa por parte de los azulgrana, no debe extrañar el que un equipo, como es el astur, fuera desbordado y batido por un claro tanto como el que acusó el marcador de Las Cortes al finalizar el tiempo reglamentario. El Oviedo jugó con mucho entusiasmo y correctamente, mereciendo, e incluso de una ocasión, los calurosos aplausos que dedicó el numerosísimo público a los veintidós jugadores.

Individualmente, Argila no pudo hacer nada a los cuatro tantos que le fueron marcados, porque todos ellos llevaban el sello de imparables, y en otras ocasiones, por su magnífica labor, evitó que el tanto fuese más elevado. Bien Ricardo y Penedo en la defensa, mostrándose algo superior el segundo al primero. En la medular, los tres hicieron los imposibles para sujetar al ataque azulgrana, y en cuya labor destacaron Granda y Sansón, siendo el más discreto de los tres, Diestro, que se limitó a marcar estrechamente al ariete azulgrana, y del ataque, los más peligrosos, indiscutiblemente, los exteriores, Antón y Emilin. Cabido, que fué absorbido por el medio centro Virgós, a los doce minutos después del descanso permutó su puesto con Antón, que pasó a ocupar el centro del ataque. Goyín y Del Hoyo fueron una eficaz ayuda para el trío medular, inquietando en algunas ocasiones al trío defensivo barcelonista.

Y para completar la magnífica jornada de fútbol de ayer en Las Cortes, la actuación del colegiado madrileño Escartín, en la dirección del encuentro, fué completa, y tanto es ello cierto, que fué despedido, junto con los equipos, con nutridos aplausos.

## El R. C. D. Español empató a cero tantos, en Chamartín, ante el titular madridista

Madrid, 24. — El encuentro jugado en Chamartín ha sido un verdadero desastre por parte de estos dos equipos. No se ha jugado al fútbol en toda la tarde. Únicamente ha destacado la labor realizada por las dos defensas, el portero Farrús y el medio madridista Huete. Las dos líneas delanteras han fracasado rotundamente, no sólo en el remate, sino también en el pase. El público protestó la actuación del Real Madrid en varios pasajes del encuentro. El Español se limitó a defender un posible empate convencido de que el triunfo no podría lograrlo debido al fallo continuo de su delantero centro e interiores, que si bien se desenvolvían perfectamente en el centro del terreno, cuando llegaban dentro del área contraria fracasaban. Igual puede decirse de los atacantes madrileños, en que los interiores Canal y Elzo desbarataron por completo el quinteto atacante y no prestaron ayuda alguna a sus medios.

El arbitraje del señor Peral fué también catastrófico. Tuvo constantes equivocaciones en cuanto a la forma de apreciar los corners y los off-sides. El público,

## C. D. Salamanca, 1 G. Tarragona, 3

Salamanca, 24. — Un partido que ha sido un completo fracaso para el Salamanca, de fallo constante de su línea media. El Salamanca perdió el partido desde los primeros momentos del primer tiempo, a pesar de haber marcado antes. Los jugadores del Tarragona, en esta primera parte, consiguieron dos goles a su favor. El primero y único del Salamanca fué conseguido por medio de Muñoz, a los veinte minutos de juego, al rematar un magnífico pase de Ascue. A los veintisiete minutos, Sánchez consiguió el gol del empate para los tarraconenses, y a los treinta y nueve minutos, en una jugada tonta, ante la puerta del Salamanca, el extremo Ricart chuta hacia la portería, el balón da en el poste y entra dentro, ante la sorpresa de Salinas.

En el segundo tiempo, marcó el tercer gol también Ricart, desde casi la mitad del campo. Fueron expulsados, a consecuencia de jugadas sucias y encontronazos, Colom, del Salamanca, y Babot, defensa del Tarragona. El defensa del Salamanca, Olivares, tuvo que retirarse del campo con una grave lesión, y Muñoz jugó, este segundo tiempo, también lesionado. Las líneas del Salamanca estuvieron desorganizadas a consecuencia de la ausencia de varios de sus jugadores. El arbitraje, bien. Del Salamanca, los únicos que se salvaron fueron Bernabé, Ascue, Urre y Parraga. Del Tarragona, destacaron la línea media y los extremos Sánchez y Ricart.

Dirigió el encuentro el colegiado Pombona, y los equipos fueron:

Tarragona: Soro, Babot, Pérez, Catalá, Comesa, Paquet, Ricart, Basilio, Coll, Villegas y Sánchez.

Salamanca: Salinas, Olivares, Bernabé, Parraga, Colón, Dámaso, Ascue, Duque, Muñoz, Luengo y Urre.

#### Los equipos fueron:

Barcelona: Velasco, Elías, Curta, Gonzalbo III, Virgós, Gonzalbo II, Gamonal, Escolá, Martín, César y Valle.  
 Oviedo: Argila, Ricardo, Penedo, Granda, Diestro, Sansón, Antón, Goyín, Cabido, Del Hoyo y Emilin.

A los veintisiete minutos de juego se produjo el primer tanto de la tarde; logrado así: Gonzalbo II lanzó un saque de banda, que Martín devuelve al medio ala con la cabeza, y aquél lanza un centro sobre la meta de Argila, quien sale para interceptarlo, pero Escolá, muy oportunamente y también de cabeza, burla la salida del guardameta astur e incrusta el balón en la red. Durante este tiempo se lanzaron dos saques de esquina contra cada equipo: Después del descanso, y a los doce minutos, Cabido pasa a exterior de rechaz y Antón al centro. A los quince minutos se lanza el tercer saque de esquina contra el Oviedo, que ejecuta Valle con un centro largo, que recoge Gamonal, quien, de un tiro cruzado, bate por segunda vez a Argila. A los veinte minutos, Gonzalbo II cede el balón a César, quien seguidamente, en el centro del terreno, lo entrega a Escolá, que avanza con él, y antes de llegar a la línea de defensas larga con la izquierda un imponente tiro, que se cuclia por el ángulo superior de la meta de Argila. Finalmente, a los treinta y seis minutos, se tira el quinto saque de rincón contra el equipo astur, que tira Valle sobre puerta, intentando despejar Diestro sin conseguirlo, y Martín remata a la red, siendo éste el cuarto y último tanto de la tarde.

Durante el encuentro se han lanzado siete saques de esquina contra el Oviedo, por cinco contra el Barcelona.

convencido de que el Español le estaba prestando un favor, gritó en varias ocasiones la palabra «tongo», hasta que pudo convencerse de que no existía tal al llegar a las manos el delantero centro Barinaga y el medio Celma, siendo separados por el árbitro sin que mediara expulsión, cuando todo el mundo creía que se iba a ejercitar esta sanción. En resumen, un encuentro realmente desesperante y malo, como no se había presenciado todavía esta temporada en Chamartín.

Actuó de árbitro el señor Peral y los equipos fueron:

Real Madrid. — Bañón, Clemente, Aranzgui, Moleiro, Ipiña, Huete, Alsúa, Canal, Barinaga, Elzo, Vidal.  
 R. C. D. Español. — Farrús, Teruel, Casas, Celma, Fábregas, Venys, Carretero, Jorge, Calvo, Hernández, Diego. — Cifra.

## SABADELL, 5 SANTANDER, 0

Un magnífico encuentro realizó en Sabadell ante el Santander. Las jornadas aciagas que parecía iban a ensombrecer la racha de victorias de los arlequinados hallaron ayer una ansiada rehabilitación. Los once jugadores del Sabadell salieron dispuestos a llevarse el triunfo, y no les importó el renombre que tiene la delantera montañesa como perforadora. La línea media del Sabadell actuó ayer en plan de campeona, y el quinteto atacante forastero no pudo, aunque lo intentó muchas veces, profundizar sus avances que laboraban los medios e interiores del Santander. Pero no fué solamente la línea media local la que ayer brilló, fueron todas las líneas, que una vez más se movieron con regularidad, ofreciendo a aficionado vallesano una nueva exhibición de lo que es y vale el equipo astur, que no en vano ocupa casi desde el principio el primer lugar de la clasificación, lo que equivale a decir que su reingreso en la División de honor es ya un hecho.

Pero por sobre de todos se distinguió ayer la magnífica inteligencia y concepción de juego que tiene el ala izquierda del ataque vallesano. Pallás y Mario nos dieron lo mejor que ayer se hizo en Sabadell. Los dos primeros tantos fueron un primer por su concepción y ejecución, siendo ambos apegueños, pero grandes jugadores los autores de dichos tantos. El resto de la línea movióse a la misma altura, y hasta Gaju estuvo ayer en consonancia con sus compañeros. Ya hemos dicho que la medular estuvo bien, aunque flojeó por el lado de Cervero, que a nuestro criterio, seguramente acusa algo de cansancio, pues no hay que olvidar que este joven jugador ha jugado todos los partidos, sin que por ninguna causa abandonara su puesto, y el tesón que pone en el juego suplir con ventaja la falta, podríamos decir, técnica, que aun se observa en este jugador salido de la cantera local. La defensa, en la que reapareció Bayo, estuvo muy bien, y bajo los palos, Pujol, sin mucho trabajo, evidenció su clase.

Por el Santander, como dejamos apuntado, destacó su línea medular, y en ella su eje. El terceto defensivo, muy acopiado, sin que los cinco tantos puedan achacárselos. Arco cubrió su puesto de defensa izquierdo con mucha soltura y colocación, evidenciando que la gran clase que le sabemos aun la conserva. En la delantera, los mejores fueron los interiores.

El Santander ha sido uno de los equipos más notables que ha posado el terreno del Sabadell. A lo largo del partido, jugaron siempre con decisión y entusiasmo, si bien la inferioridad técnica era patente, no obstante no abusaron de su superioridad física y dejaron jugar, jugando ellos también.

La labor del colegiado Sánchez Orduña no dejó contento a nadie. Su defecto de seguir el juego de lejos le priva de controlar bien las jugadas y, a nuestro parecer, tolera demasiado el juego «subterráneo» dentro del área. Sobretodo, debemos decir que no vio o no quiso ver el despeje de un defensa montañés, que fué a córner, a un chut de Mario, cuando el portero santanderino estaba batido, y dicho defensa la despejó con ambas manos.

Los equipos se alinearon así:  
 Sabadell: Pujol, Bayo, Telechea, Santacatalina, Aranz, Cervero, Navarro. Vázquez, Gaju, Pallás y Mario.

## Frontón Cataluña

Hoy, tarde:  
 Elorrio - Chiquito Bilbao I  
 contra Irún - Pedrin II  
 Noche: Chiquito Bргуete - Uriarte  
 contra Zabaldie - Inza

**OLIMPIA**  
 Miércoles, 27  
 Gran reunión de boxeo  
 ARCE NIAGA - POLO  
 Juanito Martín - M. Perales  
 MICO - VALDES  
 y otros interesantes combates

**RHUM NEGRITA BARDINET**  
 En ponche, te, leche bien caliente o con limón y azúcar



CRONICA DE ARTE

En la Sala Gaspar, como ya anticipamos en nuestra anterior crónica, expone sus pinturas Luis M.ª Güell. En los tres años que el joven artista ha dejado de exhibir su obra al público, y durante los cuales ha empleado parte de su tiempo en importantes realizaciones de carácter mural, es indiscutible que el expositor ha realizado un trascendente paso en su carrera. Todos recordamos la época en que aquel, siguiendo las más inmediatas enseñanzas de su glorioso maestro — Joaquín Mir —, gustaba de un cromatismo vibrante y valiente, de un colorismo estrechamente vinculado al de la paleta del llorado e insignie pintor. Luego, Luis M.ª Güell quiso independizarse, sustraerse a aquellas influencias, y su pintura se trasladó a un clima emocional y a una gama cromática antipodas; clima y gama que el inteligente pintor dejó impresos en sus maravillosos grises, que si por algunos han podido motejarse de monótonos, a nuestro juicio constituyen algo personalísimo y revelador de una sensibilidad sin parangón en nuestro campo artístico. Hoy, Güell ha abandonado ambas posiciones extremas y, en su temperamental inquietud, ha buscado el equilibrio del punto muerto entre aquellos dos polos interpretativos. Y ese punto muerto nos revela, más «vivos» que nunca, el arte sólido y exquisito de nuestro artista, que ha encontrado la fórmula espiritual definitiva para su actual hacer: la serenidad. Colorido fresco y jugoso, bajo luces y cielos — magistralmente tratados — de grata diversidad; sin que falten sus plateadas visiones, donde los más finos grises son impalpable vestidura de elegancias y emociones conceptuales firmemente enraizadas en el alma del pintor. Difícil nos resulta señalar preferencias entre los lienzos expuestos. Pero no podríamos silenciar la sincera admiración despertada en nuestro ánimo por sus «Variaciones sobre un tema de paisaje de suburbio»; con «cadencias» tan emotivas como los números 22, 25 y 26; impresión del puerto n.º 26, envuelta en áurea atmósfera; «La pradera», «Atardecer» — de señoril romanticismo —, «San Julián de Vilatorrada», «Almadedones de Vich», «Almadedones» y «Vallés».

bor. Dominio que nos brinda, magistralmente, esa extraordinaria acuarela — verdadero chef d'oeuvre en el género — que su afortunado autor titula «Paisaje de San Lorenzo de la Muga», que pudiera citarse como compendio de las excepcionales facultades del pintor. A sus típicos temas — como «Día gris», «Umbria», «Ampurdán» — de admirable concisión — o «Nubes y reflejos» — éstos logrados, como siempre con rara pulcritud y fidelidad —, Ramón Reig añade varios temas marinos y de calles rurales, que completan el interés de su exposición e incluyen obras tan delicadas, en su elocuencia sencillez, como esa «Playa de Tossa», digna de especial elogio. Esta exposición — confirma la justicia con que fué concedido a Ramón Reig el primer premio de acuarela en el Certamen Nacional de Barcelona de 1944.

En las Galerías Españolas expone, por primera vez, su obra al público el joven pintor F. Albert. Trátase, pues, de un debutante, discípulo, por cierto, de nuestro gran Santasusagna. Posee el nuevo artista — a juzgar por sus telas expuestas — mayor disposición para la figura, y con ello tiene ganado no poco, siendo aquélla la piedra de toque para aguilatar las máximas posibilidades de un pintor. Dentro de esos asuntos, el «Bañista» aporta, con «Valencia» e «Interior» — asimismo, con una figura femenina — los momentos más afortunados de F. Albert, quien, en los tres retratos que exhibe, revela también — en sus parciales aciertos, muy dignos de atención — esa su disposición particular para aquella temática. En las flores, de color sin dula buscadamente suave — tal en los números 17, 18 y 22 —, el pintor obtiene efectos de fina delicadeza, que les prestan un encanto decorativo de sobria elegancia. Con el estudio y el trabajo, no dudamos que la paleta de F. Albert enriquecerá su color, vigorizando la expresión de su temperamento que apunta con las más esperanzadoras promesas para el futuro.

El destacado pintor olotino J. Olivet Legares, inauguró, anteaer, en La Pinacoteca, una exposición de paisajes de aquella comarca, que tiene en el veterano maestro uno de sus intérpretes más sensibles y honrados. En nuestra próxima crónica aludiremos más ampliamente a esta muy notable exposición.

COLECCION CUADROS OLEO ANTIGUOS Y MODERNOS VENDENSE URGENTEMENTE MADRID Jenner, 6, 3.º, izquierda (Castellana)

SALA BUSQUETS P. Gracia, 36-Muebles, decoración T. VIVER

Sala Vincon BOSCH-ROGER

GALERIAS PONS LLOBET Paseo Gracia, 48 GARCÍA SANZ

GALERIAS ARGOS FRANCISCO SERRA RETRATOS Y DIBUJOS

LA PINACOTECA Paseo Gracia, 34.—Marcos, Grabados J. OLIVET LEGARES

GALERIAS AUGUSTA Av. Glimo, 478. Marcos, Grabados CALSINA

SALA GASPAR Consejo de Ciento, 323 LUIS M.ª GUELL

SALA VILOMARA de cuadros. Todos los miércoles, a las seis. Admisión de cuadros para las subastas AUNIANI R. 42-Teléfono 35255

SALA DE ARTE CASA DEL LIBRO BARRENECHEA

CINEMA CATALUÑA En segunda y última semana

CONCIERTO MACABRO por Laird Gregar, Linda Darnell y George Sanders (En exclusiva - Salón único) y Tyrone Power - Gene Tierney, en EL HIJO DE LA FURIA

KURSAAL ULTIMOS DIAS SARGENTO INMORTAL HENRY MAUREN FONDA O'HARA En honra y prez de los sargentos de todos los ejércitos

PROXIMAMENTE ZARINA TALLULAH BANKHEAD CHARLES COBURN ANNE BAXTER WILLIAM EYTHE

Ramblas, VERGARA HOY, LUNES REESTRENO PREFERENTE EXCLUSIVO RUTA de SINGAPOUR con Dorothy LAMOUR Bob HOPE Bing CROSBY Chella COBURN ADEMÁS: CONCHITA CINTRON en «Maravilla del toreo»

La obra de mayor aspiración y más vasto vuelo que ha realizado el cine americano JORGE NEGRETE HISTORIA de un GRAN AMOR BASQUILLO EN LA NOVELA de A. P. de ALARCÓN EL NIÑO de los BOLSAS

Hoy, lunes, gran estreno, en Alcázar La historia sentimental y terrible del hombre que en el momento más culminante de su vida creyó estar enamorado de su propia hija Arturo de Susana CORDOBA GUIZAR en ALEJANDRA Una modernísima producción con todos los adelantos técnicos y artísticos del cine norteamericano

CAPITOLIO-METRÓPOLI HOY, GRANDIOSO ESTRENO DE LA MÁS IMPRESIONANTE DE LAS PELÍCULAS MERLE OBERON FRANCHOT TONE THOMAS MITCHELL AGUAS TURBIAS ¡ASOMBRO! ¡ESPANTO! ¡PANICO! DIRECCION Andre DeTOTH EL TERROR SE CIERNE EN LAS SOMBRAS DEL FATIDICO PANTANO! Además: LA PIONISA, por Pavlete Godard y Ray Milland

SALA ROVIRA ACUARELAS SYRA OLGA SACHAROFF Paseo de Gracia, 43

TEATROS

LICEO. Mañana, 9.15: Westler, por Ibarredo, Torrentó Kjelner, Anglada; Miro. Sabater. Miércoles, homenaje a Victoria de los Angeles López. 1.º La Serva Padrona. 2.º Concierto por la homenajeada. 3.º El secreto de Susana. APOLO. T. 43948. Hoy, tarde, a las 6; noche, a las 10: Scala Fantasia 1946. 20 nuevos cuadros. Magnífica y espléndida presentación. BARCELONA. T. 43781. Compañía Irene López Heredia. Hoy y mañana, 6 y 10.30, últimas del gran éxito de Oscar Wilde, Una mujer sin importancia. Miércoles, tarde y noche, acontecimiento: Reposición de Mayda, de Herman Sandermann, en funciones de homenaje a Irene López Heredia. En la función de la noche, gran fin de fiesta a cargo de los eminentes artistas Alejandro Ulloa, Lola Flores y Manolo Caracol. BORRAS. T. 23627. Compañía de comedia. Primer actor y director, Paco Melgares. Hoy y todos los días, 6.15 y 10.15: El terrizo de Sevilla. Risa para todo el año con Paco Melgares. CALDERON. Tel. 4803. Compañía Ulloa - Campoy. Ciclo de teatro selecto. A las 6 y 10 noche. La obra cumbre, Hamlet. Últimos días. Magistral creación Ulloa - Campoy. Pronto, otro gran acontecimiento: Cyrano de Bergerac. COMEDIA. Tel. 48172. Compañía Gascó - Granada. Ocho últimos días de actuación. Hoy, a las 6 y 10.15. Éxito arrollador de La fiere-

CARTELEERA

cilla domada. Triunfo definitivo de Gascó - Granada. COMICO. T. 33320. Últimos días, 5.30 y 10.15, de Sonrisas del mundo. Mañana, homenaje a las Maffar Girls y grandioso fin de fiesta. ESPAÑOL. (Tel. 41702). Hoy, tarde, 5.30, y noche, a las 10: Melodías del Danubio. Una producción Kaps-Johann. POLIORAMA. T. 10773. Compañía de comedias cómicas Martínez Soriano. Hoy y mañana, 6.15 y 10.15, dos horas de risa continua! (Prestame tu sufragio). ROMEA. Hoy, tarde, 6.15, y noche, 10.15; Lola Flores y Manolo Caracol en sus creaciones de Zambra 1946, de indescriptible éxito. Mañana y todos los días, tarde y noche: Zambra 1946. VICTORIA. Tarde, 4.30: El santo de la Isidra, El barbero de Sevilla, Soldadito de plomo (Pepita Bonavent, Ricardo Mayral). Todas las noches, 10.30: Manolo Gracia. CINES ALCAZAR. Tarde, 4 a 8; noche, 10.15, numerada Estreno: Alejandra, por Arturo de Córdoba y Susana Guizár. AONDRA. Una chica afortunada, All-Babá y los cuarenta ladrones. AMÉRICA. 4 tarde: Pueblo de hierro y Piñocha. ARENAS y LICEO. Una sombra en la ventana y eran cinco hermanas. ARNAU. Sabotaje y El camino de Babel. ASTORIA y ATLANTA. Tarde, 4; noche, 10.15: NO-DO y La vida empieza hoy. ATLANTICO. (Rbla. de los Estudios, 4.) Los mejores reportajes y documentales. De 11 mañana a 1 madrugada. AVENIDA. Desde 3.30: All-Babá y los cuarenta ladrones, ... y el corazón no envejece. AVENIDA DE LA LUZ. Desde 11 mañana. Imágenes, NO-DO, Charlot albañil, Semana dibujos W. Disney. Estreno del dibujo americano Los cuarenta ladrones, en tecnicolor. BOHEMIO y GALLIEO. Macarena, Sabotaje y dibujos. BOSQUE y PRINCIPAL. Música prohibida. Una chica afortunada, por Jean Arthur y Edward Arnold. CAPITOLIO. Tarde, 3.30: La pitonisa, por Pavlette Godard y Ray Milland; Aguas turbias, por Merle Oberon, Franchot Tone y Thomas Mitchell. CATALUÑA. Desde las 3: Concierto macabro y El hijo de la furia. CINEMAR. Arturo y su banda, Heroínas anónimas. COLISEUM y ARISTOS. Tarde, 5; noche, 10.05: NO-DO, El hombre de nieve, Seis destinos, de Julien Duvivier. CONDAL. (Con calefacción.) Sabotaje y Mañana Clara. En escena: Gloria Zorra, Juanito, Hermanos Pujol, Teresita Jordán, Roberto Rico, Luisita Beles, Paly, Nina Gracia, y Orquesta Albert Noví. CRISTINA. Tel. 10864. Continua de 4.45 a 8; noche, a las 10.15: Haendel y documental. CHILE. All-Babá y los cuarenta ladrones y El corazón no envejece. DORADO. All-Babá y los cuarenta ladrones y El corazón no envejece. EDEN. All-Babá y los cuarenta ladrones y El corazón no envejece. EMPORIO y PROVENZA. Sabotaje y Los hombres que la amaron. ESLAVA y ORIENTE. Desde 4 tarde: La mujer y las alas y Eran cinco hermanos. EXCELSIOR. Compañero de mi vida, Una chica afortunada. FANTASIO. Tarde, a las 4; noche, 10.15. Gran éxito: Vidas del Jazz. Glenn Miller. FEMINA. Tarde, 4 a 8; noche, 10.15, numerada. Sensacional estreno: Los cuatro hijos de Adán, por Ingrid Bergman, Warner Baxter y Susana Hayward. FLORIDA. Una sombra en la ventana y Eran cinco hermanos. GALERIAS MALDA. Con calefacción. Continua desde 3.30 tarde. Hoy: Antes de entrar a jon salir, NO-DO y El libro de la selva, en mágico tecnicolor. GLORIA. Desde las 4: Sabotaje y El hombre que se quiso matar. GOYA. All-Babá y los cuarenta ladrones y Una chica afortunada. INIMIO. All-Babá y los cuarenta ladrones y Una chica afortunada. IRIS. En sociedad y Navidades en julio. MANILA. Plaga mortal y Buffalo Bill. METROPOLI. Tarde, a las 4; noche, 9.45:

ROXY. All-Babá y los cuarenta ladrones y El corazón no envejece. SELECTO. Veinticuatro horas sin mentir, NO-DO y Compañero de mi vida. TALIA. Eran cinco hermanos y Una sombra en la ventana. TEFUAN. Compañero de mi vida y Una chica afortunada. TIVOLI. T. 42352. Hoy, 4.15 (continua) y 10.15 (sin numerar). 2.ª semana del formidable éxito! Los invasores, con Leslie Howard, Laurence Olivier, Anton Walbrook, Raymond Massey, Eric Portman, Glynis Johns. Director, Michael Powell. VERDI. Música prohibida y Una chica afortunada, por Jean Arthur y Edward Arnold. VERGARA. Continua desde las 3. Reestreno preferente: Moracillo del toreo, por Conchita Cintrón; Ruta de Singapur, por Bob Hope, Bing Crosby y Dorothy Lamour. DIVERSIONES VARIAS EMPORIUM. (Muntaner, n.º 4.) Lita Dubarry, Lina Perry, Julio Mendoza, Carmen del Mar. Org. Ramón Evaristo. FRONTON NOVEDADES. Tarde, a esta-punta: Salsamendi - Beñasco contra Charroalde-Treget I. Noche, a esta-punta: Olavaga-Guarta contra Sarasua-Ulacia-Deva. HALLADA. Perdiguera canela, sin cola, T. 43626.

TEATROS

Un estreno y dos reposiciones

VICTORIA La Compañía titular de este popular local paralelano...

BARCELONA Una mujer sin imperlancia, la interesante comedia de Oscar Wilde...

POLIORAMA Ha reaparecido la Compañía que acudió a Francisco Martínez Soria...

TELON ADENTRO
Recital de poesías

El joven actor Adolfo Marsillach, galán del cuadro escénico de Radi Barcelona...

MUSICA

LICEO. — Tres veladas hemos de citar: la de «Galas de Prensa»...

La ópera de cámara ha vuelto a deleitarnos; La se va padrona e Il segreto di Susana...

Finalmente, el sábado se dió la única ópera del repertorio wagneriano que esta temporada nos ha sido dado escuchar...

CALDERON

ULTIMOS DIAS de la obra cumbre

HAMLET

Creación ULLOA-CAMPOY
Pronto: CYRANO DE BERGERAC

COMEDIA

Éxito. sensacional y definitivo de LA FIERECILLA DOMADA
Creación cumbre de los geniales GASCO - GRANADA

Teatro BARCELONA

Miércoles, 27: ACONTECIMIENTO

Reposición de MAGDA

en función de homenaje a RENE LÓPEZ HEREDIA
GRAN FIN DE FIESTA (Vea Cartelera)

¡HOY, el tan esperado acontecimiento!



HESTER... LA DE LOS OJOS ARDIENTES... LABIOS HAMBRIENTOS... Y ABRAZOS APASIONADOS...
EMILIE... LA DE BELLEZA INVOLVIDABLE... CORAZÓN COMPRESIVO... Y LEALTAD INQUEBRANTABLE.

INGRID BERGMAN WARNER BAXTER
LOS CUATRO HIJOS DE ADAM
Director: GREGORY RATOFF

¡La mejor sorpresa cinematográfica de 1946!
Miércoles, noche: SENSACIONAL ESTRENO
KURSAAL

CINES

Una comedia humorística, un «western», un film biográfico y otro musical

ASTORIA Y AFLANTA Filmófono ha presentado en ambos locales la producción americana La vida empieza hoy...

CAPITOLIO Y METROPOLI En el viejo Oklahoma, producción de la marca distribuida por Ufilms...

CRISTINA Chamartín ha dado a conocer en este local la producción británica, en tecnicolor, Haendel...

¡UNA EXTRAÑA HISTORIA DE AMOR... Y CRIMEN!
Gene Tierney, Andrews, Webb
Laura
¡La mejor sorpresa cinematográfica de 1946!

exquisito gusto y sin alardes suntuarios que rocen la opereta, el colorido arriallanta discretamente la elegante fastuosidad de decorados y atuendos...

FANTASIO Se estrenó en este cinema la producción 20th Century-Fox, dirigida por Archie Mayo...

Los estrenos de hoy



Un expresivo primer plano de Merle Oberon en la película Aguas turbias, que hoy se estrena en el Capitolio y Metrópoli

El Fémica anuncia para hoy el estreno de la modernísima producción de Filmófono, S. A., Los cuatro hijos de Adam...

¿Conocen ustedes el B.B.D.? Pues es el último invento yanqui. Se trata de un remedio contra el mal humor. El B.B.D. es una especie de insecticida contra la tristeza...

FANTASIO

FORMIDABLE ÉXITO
¡Alegre como espuma de champaña!
Montgomery Rutherford, Lynn Bari, Carol Lombars
Viudas del Jazz
Glenn Miller y su Orquesta

CINE PRINCESA

A partir de hoy:
ALI BABA Y LOS CUARENTA LADRONES
(Mañana, noche)
Jean Artur y Ray Milland
Una chispa atortanada

LA BODEGA del Calderón
Triunfa tarde y noche con la actuación de la máxima pareja de baile internacional
IRIS - RIVE RO

CRISTINA
EMPRESA REV SORIA FILMS
¡ÉXITO! ¡ÉXITO! ¡ÉXITO!
Una MARAVILLA en
TECNICOLOR
HAENDEL
Wilfred LAWSON
Elizabeth ALLAN

¡LLUEVE MUCHO!
El nuevo cuadro con
ROBENI-MARSCHANY
EN LA PRODUCCIÓN
KAPS - JOHAM

MELODIAS DEL DANUBIO
TARDE, 5.30
NOCHE, 10
EN EL
ESPAÑOL
«HOJA DEL LUNES»
Teléfono 14527

MONTECARLO
Mañana, noche
ESTRENO SENSACIONAL
Gene TIERNEY
Bruce SANDERS
Bruce CABOT
CUANDO MUERE EL DIA
HENRY HATHAWAY
El genio que creó «TRES LANCEROS BENGALIES» asombra al mundo con esta nueva producción...

PALACIO DEL CINE
Semana del 25 febrero al 3 marzo
ALI BABA Y LOS CUARENTA LADRONES
(Mañana, noche)
María Montez, John Hall y Turhan Bey
Ginger Rogers - Robert Ryan
Compañero de mi vida

APOLO
VEA
RIBERY DANZER
la pareja de baile mejor del Mundo
en
SCALA
FANTASIA 1946

# INFORMACION NACIONAL

## Tenerife tributa una entusiasta despedida al ministro de Obras Públicas

Santa Cruz de Tenerife, 24. — De gran emotiva manifestación patriótica puede calificarse el acto de despedida a Ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, celebrado esta mañana.

Millares de personas se agolpaban a lo largo de todo el recorrido para tributar un fervoroso homenaje de despedida al señor Fernández Ladreda. A las once de la mañana comenzaron a llegar a Capitanía General las primeras autoridades para acompañar al General Fernández Ladreda. Al mismo tiempo, numerosas representaciones de todas las actividades de la isla se situaban en la plaza de la Paz.

A las once y media, el General Fernández Ladreda, en unión del Capitán general señor García Escámez, de Gobernador civil y de otras autoridades, abandonó el Palacio de Capitanía. La multitud prorumpió en clamorosas ovaciones a España, al Caudillo y al ministro. Este revirtió las fuerzas que le rindieron honores.

Terminado la revista, el Ministro emprendió la marcha hacia la plaza de la Paz. El acto de la despedida al Ministro ha sido verdaderamente apoteósica. El señor Fernández Ladreda, emocionado, correspondió al fervor del público, saludando ininterrumpidamente.

En medio de gran entusiasmo, el Ministro subió a una tribuna, acompañado del General García Escámez y del gobernador civil. Este pronunció el discurso de despedida en nombre de Tenerife, y después habló el Ministro. Dijo que sería portador ante el Caudillo de la adhesión del pueblo tinerfeño. También el Capitán general señor García Escámez pronunció unas palabras de agradecimiento por la visita realizada a estas islas por el Ministro de Obras Públicas. Terminado el acto de despedida al General señor Fernández Ladreda, éste, entre constantes aclamaciones de la muchedumbre, subió a un coche para dirigirse al aeropuerto de Los Rodeos, donde tomó el avión que ha de conducirle a la península.

A abandonar Santa Cruz de Tenerife, el Ministro de Obras Públicas fué objeto de un nuevo y fervoroso homenaje. — *Cifra.*

### Llegada a Sevilla

Sevilla, 24. — El Ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, en su viaje de retorno a la Península, ha llegado esta noche a Sevilla.

Pué recibido por las primeras autoridades. Mañana visitará diversas obras públicas que en la actualidad se realizan en Sevilla y su provincia.

El señor Fernández Ladreda ha llegado en avión, acompañado de su esposa, de los Directores generales de su Departamento y de su secretario particular. — *Cifra.*

## Más de catorce millones de pesetas reparadas entre familias de reclusos

Murcia, 24. — Más de 300.000 ptas han comenzado a repartirse por el Patronato Nacional de Presos y Penados a familiares de reclusos de esta provincia. El total de peticiones que se formularon se eleva a 1.500. El acto se ha celebrado a presencia del Secretario general del Patronato. Este organismo presta asistencia en toda España a más de ocho mil niños en colegios de órdenes religiosas.

El volumen total de la cantidad que ha comenzado a ser distribuida en todo el país asciende a más de catorce millones de pesetas. Por término medio se conceden en toda España donativos de 200 pesetas por familia. — *Cifra.*

## Fervoroso acto de adhesión al Caudillo, en Tudela

Tudela, 24. — En el teatro Gaztambalabra desde el quiosco de la música. Este discurso fué varias veces interrumpido entre grandes aclamaciones de entusiasmo. A la salida del acto se formó una manifestación espontánea que, a los gritos nuevamente de Franco, Franco, Franco, se dirigió a la plaza de Los Fueros, donde el Gobernador dirigió nuevamente la bida, completamente abarrotado de público, ha tenido lugar un gran acto de adhesión al Caudillo.

Dirigieron la palabra los señores Jaime del Burgo Angel María Pascual, subdirector de *Arriba España*, y el Gobernador civil de la provincia don Juan Junquera. Durante el acto, en el que dieron a conocer la inmensa labor social desarrollada por el Caudillo, fueron interrumpidos constantemente los oradores con vivas a España y gritos de Franco, Franco, Franco, que se prolongaron al final durante largo rato.

Y terminó con vivas patrióticos, para disolverse más tarde pacíficamente a los gritos de Franco.

De todos los pueblos del distrito se han trasladado asistentes por todos los medios de comunicación y de otros muchos se han recibido telegramas de adhesión al acto.

## La Duquesa de Gandía, reina de los Juegos Florales de Sevilla

Sevilla, 24. — El Ateneo ha conseguido de la Duquesa de Gandía que acepte el ser Reina de los Juegos Florales que tradicionalmente organiza esta entidad como uno de los números más destacados del programa primaveral. En la actualidad se gestiona, cerca de los escritores españoles de más acusada personalidad, para que actúe como mantenedor de esta fiesta de arte, a la que el Ateneo, con la colaboración del Ayuntamiento y las Academias, quiere atribuir este singular rango literario. — *Cifra.*

## El Boletín Oficial del Estado Nuevo secretario judicial de Barcelona

Madrid, 24. — El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia. — Se dispone cesar en los cargos de decano y secretario del Colegio de Abogados de Valencia, don Eduardo Martínez Sabater y don Luis García Lluich, respectivamente, y en el cargo de decano del Colegio de Procuradores de la misma capital, don Juan Pérez de los Cobos y Cerdá.

Se nombra secretario de juzgado de Primera Instancia e Instrucción Número 13, de Barcelona, a don Miguel Casado y San José, actualmente desempeñando el mismo cargo en Lorca.

Agricultura. — Se convoca el concurso reglamentario de abril para ingreso en el Cuerpo de inspectores municipales veterinarios.

## Los periodistas sevillanos agasajan a don José María Alfaro

Sevilla, 24. — La directiva de la Asociación de la Prensa ha ofrecido, a mediación, un acto de amistad y agasajo al Vicepresidente de las Cortes españolas, don José María Alfaro, que es también Presidente de la Federación de Asociaciones de la Prensa de España, y al mismo tiempo de la de Madrid.

Al acto ha sido invitado el Gobernador civil y jefe provincial. Probablemente el señor Alfaro adelantará su regreso a Madrid, que estaba previsto para mañana, lunes, por la noche. — *Cifra.*

## Un industrial tarraconense inventa una rueda que supe el neumático

Tarragona, 24. — Este mediodía, y a presencia de los Gobernadores civiles de las cuatro provincias catalanas y de numerosos técnicos y especialistas exclusivamente invitados a este acto, se ha celebrado la prueba de una nueva rueda, substitutiva de los neumáticos. Este invento es obra de un industrial de la provincia, y tiende a solucionar el transporte, ya que logrará no se haga sentir la escasez de neumáticos.

La nueva rueda, denominada «Dorabans», está fabricada de acero, y tiene unos contraplacados de madera que, acoplados con unos muelles, dan a la rueda la suficiente elasticidad para que pueda transitar por toda clase de terrenos, por abundantes y profundos que sean los baches. Las pruebas han sido efectuadas por un camión cargado, y han constituido un rotundo éxito.

Mañana se hará una nueva prueba del invento en Reus, y a continuación, otra en Barcelona, procediéndose seguidamente a la fabricación de grandes cantidades de esta nueva clase de rueda, apta para vehículos de todas clases, por carretera. — *Cifra.*

### Los Juegos Florales de la Misteriosa Luz

Manresa, 24. — Formado parte de los actos de la Fiesta mayor de la Misteriosa Luz, por la mañana, se ha celebrado en la plaza de los Mártires, el concurso sardánico, en el que han participado quince «collas». Han resultado premiadas las siguientes «collas»: Primera «Ginestas», de Barcelona; segunda, «Rosa Rojas», de Barcelona; tercera, «Clavellinas», de Maurea; y cuarta, «Violetas del Bosque», de Barcelona. Los premios a las «collas» locales han sido: «Clavellinas», «Dansaires del Bagés» y «Lirio Azul». Ha actuado la Cobla Principal de Vall.

A las cinco de la tarde, en el teatro de Conservatorio, lleno completamente de público, ha tenido efecto la Fiestita de los Juegos Florales. Ha presidido el Alcalde señor Prat Pons con el Vicepresidente de la Diputación, don Andrés Oliva; el Delegado gubernativo de esta zona, señor Alegre Recaséns, Concejales y otras autoridades y jerarquías.

En el fondo del escenario, bajo dosel, ocupaba el trono una hermosa imagen de la Virgen de Montserrat.

Después de la lectura de la memoria correspondiente, el Secretario del Jurado, don José María Plans, ha procedido a la entrega del premio correspondiente a la flor natural al poeta don Carlos Alvarez Gilamán, el cual la ha depositado a pies de la Virgen.

A continuación el ilustre jesuita manresano padre Francisco Lloret, que ha actuado de mantenedor, ha pronunciado un elocuente discurso, que ha versado sobre el tema «La belleza de Dios».

## Anuncios oficiales

### COMPANIA HISPANO-AMERICANA DE ELECTRICIDAD, S. A.

A partir del día 1.º de marzo de 1946 se pagará en Banco de Crédito, Banco Urquijo y Banco de Vizcaya, de Madrid; Banco Español de Crédito, paseo de Gracia, 9, de Barcelona, y Banco de Vizcaya, de Bilbao, a razón de pesetas 6'7375, el cupón n.º 48 de las Obligaciones 5 1/2 por 100, cuyos tenedores reúnan las condiciones de propiedad que se especifican en el certificado bancario que habrán de acompañar, según formulario que facilitarán los expresados Bancos.

### El Consejo de Administración. COMPANIA GENERAL DE ASFALTOS Y PORTLAND «ASLAND» (Barcelona)

Junta general ordinaria de accionistas. Con arreglo a lo prevenido en el artículo 26 de los Estatutos por los que se rige esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas de la misma para celebrar Junta general ordinaria el día 4 de marzo próximo, a las once de la mañana, en el domicilio social de la Compañía, calle de Córcega, n.º 325, a fin de examinar, discutir y aprobar, en su caso, la Memoria, el Balance y la Cuenta de Pérdidas y Ganancias del pasado ejercicio, que terminó en 31 de diciembre de 1945.

Tendrán derecho de asistencia a la Junta los tenedores de cincuenta o más Acciones ordinarias, de doscientas o más Acciones preferentes, o de diez o más Cédulas de Fundador, que hayan sido depositadas en la Caja de la Sociedad cinco días antes de la fecha señalada para la celebración de la Junta y acrediten poseerlas con tres meses de anticipación a dicho día. Puede substituirse este requisito por la certificación librada por un Banco con domicilio o sucursal en España, en la que conste la clase de los títulos, así como la constitución del depósito y su adquisición, al menos, con tres meses de anticipación a la fecha señalada para la celebración de la Junta. Los acuerdos de la misma tendrán plena validez legal, sea cual fuere el número de Acciones representadas en ella, en relación con las demás disposiciones de los Estatutos.

Estarán a disposición de los señores accionistas, durante las horas de oficina, en el domicilio social de la Compañía, el proyecto de Memoria, el Balance-Inventario cerrado en 31 de diciembre de 1945 y la Cuenta de Pérdidas y Ganancias, a partir del día 23 del corriente febrero, hasta el día de la Junta.

Barcelona, a 20 de febrero de 1946. — El Director gerente, Felipe Bertrán Güell.

# INFORMACION EXTRANJERA

## Pasan a la reserva gran número de militares franceses

## Se supone se trata de partidarios de De Gaulle

París, 24. — Oficialmente se anuncia el pase a la reserva de veinte Generales y de gran número de Jefes del Ejército francés.

Aunque la explicación oficial de la medida sea — dice la Agencia Reuter — la reducción del número de Generales, Jefes y Oficiales, por virtud de la nueva ley militar, se cree que, en realidad, significa la eliminación de elementos partidarios de De Gaulle, y es consecuencia del temor que abrigan las izquierdas de que el último pretendiese volver al poder apoyándose en el Ejército.

Los comunistas han expuesto más que cualquier otro ese temor, y uno de los militares que más han concitado su enemiga es el General Delattre de Tassigny. — *Efe.*

## De Gaulle tiene pocas probabilidades de triunfar si vuelve a la política

París, 24. — El Instituto Francés de Opinión Pública ha declarado que un 6 por 100 de las personas interrogadas votarían contra el General De Gaulle si éste volviera de nuevo a la política como jefe de un partido. Un 31 por 100 votarían a su favor, y un 23 por 100 carece de opinión.

Un 43 por 100 de las personas interrogadas creen que De Gaulle no volverá a ser jefe del Gobierno francés, en contra de la opinión del 21 por 100 y del 31, que han manifestado una gran indiferencia por esta cuestión. — *Efe.*

## SE VA A CAMBIAR EL NOMBRE A 1,500 CALLES DE BERLIN

Nuremberg, 24. — Mil quinientas calles de Berlín, de un total de 8.856 están cambiando de nombre, en virtud de las medidas tomadas por el Ayuntamiento, con los últimos vestigios del régimen nacionalsocialista. Además, con ello se pondrá fin de paso a ciertas anomalías en la nomenclatura, como por ejemplo, la existencia de veintinueve calles con el nombre de «Berliner Strasse». Los nuevos nombres, de los cuales 1.200 han sido ya elegidos, serán principalmente de artistas, hombres de ciencia, etc.

La renovación afectará a algunos barrios enteros. Así, el distrito de Tempelhof, próximo al aeropuerto cambiará totalmente los nombres de todas sus calles, puesto que tenían los de los aviadores alemanes honrados por el III Reich. Por otra parte, la circulación nocturna por las calles berlinesas, por lo pronto será menos peligrosa para los transeúntes, puesto que la Comandancia militar aliada ha autorizado al Ayuntamiento a mantener mil faroles de gas. — *Efe.*

## RICARDO YEBRA, VENCEDOR ABSOLUTO DEL XXVI CAMPEONATO DE CATALUÑA DE CARRERAS CAMPO A TRAVES El equipo del R. C. D. Español se adjudica el «Trofeo Marqués de la Mesa de Asta»

Gerona, 24. — Ha tenido lugar, con salida y llegada al estadio del Grupo Esportivo Excursionista de esta ciudad, y bajo la organización del citado club, el campeonato de Cataluña de marcha atlética campo a través para la categoría de neófitos, juniors y seniors.

Asistieron a esta manifestación deportiva el Vicepresidente de la Federación Española de Atletismo don Mariano Riviere y los cronometradores y jueces de la Federación Catalana. El señor Riviere, a las doce de la mañana dió la salida a los cincuenta y cuatro corredores que, del grupo de neófitos, se presentaron, representando a diversos clubs, para disputarse este campeonato. El recorrido para los mismos fué el de 5,800 metros.

Tras una carrera magnífica, llevada a cabo a buen tren, se clasificaron cincuenta y tres, puesto que uno solo tuvo que retirarse. El orden de la clasificación fué la siguiente:

- 1, Juan Víctor, re B. y D. de Tarrasa, en 21 m. 54 s. 1-5; 2, Gaspar Viñols, del Layetania, en 21 m. 55 s.; 3, Luis Aguilár, del R. C. D. Español, en 22 m. 10 s. 35; 4, Jaime Dinarés, de la U. D. Vich, en 22 m. 31 s. 3-5; José Boixaderas, de la U. D. Vich, en 23 m. 07 s. 1-5; José Quesada, del R. C. D. Español, en 23 m. 11 s. 3-5. Hasta treinta y cinco clasificados.

Por equipos la clasificación fué la siguiente: U. D. Vich, 60 puntos; Español, 63; G. A. Layetania, 78; C. F. Barcelona, 80; G. E. E. G., 93; G. C. Barcelona, 102, y U. D. Figueras, 144.

Por equipos militares el primero fué el Regimiento de Infantería de Jaén Número 25, con 22 puntos, y el Regimiento de Infantería de Alcántara Número 23, con 33 puntos.

Seguidamente, a las doce y media se dió la salida a los diecinueve participantes que en la categoría de juniors y seniors

## LOS SOVIETS ACUSAN AL GOBIERNO CENTRAL CHINO

## Aseguran que fomentan una campaña antirrusa

Londres, 24. — Radio Moscú reproduce un despacho de Shanghai (Heingking), según el cual en los últimos meses han venido realizándose, en Manchuria, en creciente escala, ataques al personal militar soviético, llevados a cabo por partidas integradas por elementos del ejército nipón en Kuantung y del que fué imperio de Manchukuo, apoyadas por los creacionarios chinos, cuya prensa se vale de diversos incidentes para hacer una campaña antirrusa, alentada por el Gobierno central. — *Efe.*

## Se reorganiza el servicio de contraespionaje norteamericano

Londres, 24. — Está en periodo de reorganización el contraespionaje y el sistema todo de investigación exterior de los Estados Unidos, que afecta a varios Departamentos y tiene un presupuesto de muchos millones de dólares, comunican a la Agencia Reuter.

La reorganización dió comienzo algún tiempo después que por las autoridades canadienses descubriese que los miembros de una misión extranjera se habían hecho, en Ottawa, con informes confidenciales. Los descubrimientos llevados a cabo en el Canadá han imprimido mayor brío a aquélla. Con el fin de crear una «herramienta de trabajo», dotada del equipo científico más moderno, el Presidente Truman — añade la información — creó, el mes pasado, un jefe nacional de Investigación y una Junta Central, en la que tienen representación todos los Departamentos, y que preside dicho jefe nacional. — *Efe.*

## Disturbios en una prisión militar inglesa

Aldershot (Inglaterra), 24. — En la prisión militar de esta localidad — en la que está instalado el famoso campamento del mismo nombre — se han registrado disturbios que han terminado con la detención de los revoltosos, cuyos cabeceles han sido esposados.

A la entrada de la noche del sábado, treinta y ocho soldados encarcelados rompieron los cristales y marcos de unas cuantas ventanas y empezaron a tirar al patio los equipos de los dormitorios, así como ladrillos. Dada la voz de alarma, acudió la guardia, pero los amotinados subieron a los tejados y desde allí arrojaron objetos que tenían a su alcance. Toda la noche estuvieron los rebeldes sin rendirse.

Al fin, por la mañana dirigieron la palabra a éstos unos oficiales y al mediodía se entregaban. — *Efe.*

**¡Atención novios!**



**PISOS COMPLETOS DESDE 8,000 PESETAS**  
Y TODO CUANTO SE NECESITA PARA EL HOGAR

Muebles de todos estilos, vajillas, cristalerías, lámparas, relojes, radios, gramolas, cochecitos, cuna, bicicletas, cuadros, plumas estilográficas, etc.

Actualmente, interesantes lotes y finos modelos de cristalerías y vajillas de variados precios

10 meses plazo - Sin entrada - Sin fiador

**CREDITOS DEL HOGAR**

Ronda Universidad, 7 - Teléfono 74302  
Via Augusta, 29-31 - Paseo del General Mola, 81  
SERVICIO DEL HOGAR, S. A.